
 

                                                                                   Σελίδα 1 από 35                      Ομαδικό Συμβόλαιο: 2360509   
 

 

 

 

 

 

ΟΡΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ  ΟΜΑΔΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ: 2391881 

 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

  

Άρθρο 1. Ορισμοί   

 

Οι ακόλουθοι όροι και λέξεις όπου απαντώνται στο παρόν Ομαδικό Ασφαλιστήριο έχουν αποκλειστικά και μόνο την έννοια 

που δίνεται παρακάτω: 

Αίτηση Ασφάλισης: Έντυπο που υπογράφει ο Ασφαλισμένος, με το οποίο δηλώνει ότι πληροί τους όρους 

ασφαλισιμότητας και αιτείται την ένταξή του στο  υπ αριθμ 2391881 Ομαδικό Ασφαλιστήριο. Η Αίτηση Ασφάλισης αποτελεί 

τη βάση της ασφάλισης όσον αφορά στις δηλώσεις που περιλαμβάνονται σε αυτή και τμήμα του Ομαδικού Ασφαλιστηρίου 

όσον αφορά τις αιτηθείσες καλύψεις.   

Αντισυμβαλλόμενος (Λήπτης της ασφάλισης): Η «ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΑΕ» και με τον διακριτικό τίτλο « 

«ΔΕΗ ΑΕ» που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Χαλκοκονδύλη αριθ. 30 ΑΦΜ 090000045 (εφεξής: ο Αντισυμβαλλόμενος) , 

όπως εκπροσωπείται νόμιμα, η οποία έχει συνάψει με την Εταιρεία το υπ’ αριθμ. 2391881 Ομαδικό Ασφαλιστήριο.  

Απαλλαγή: Το ποσό από κάθε απαίτηση αποζημίωσης το οποίο βαρύνει τον Ασφαλισμένο και το οποίο αφαιρείται από 

κάθε περίπτωση καταβολής αποζημίωσης. 

Ασφάλισμα: Η παροχή στην οποία υποχρεούται η Εταιρεία, όταν επέλθει το περιστατικό από το οποίο συμφωνήθηκε να 

εξαρτάται η υποχρέωσή της (ασφαλιστική περίπτωση), σύμφωνα με τους όρους του Ομαδικού Ασφαλιστηρίου.   

Ασφαλιστικό Ποσό ή Ασφαλισμένο Κεφάλαιο – Ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρείας: Το ανώτατο  ποσό, μέχρι του 

οποίου (ως ανώτατο όριο) συμφωνείται με την παρούσα σύμβαση, ότι ευθύνεται η Εταιρεία για καταβολή αποζημίωσης  

και το οποίο αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων/Ανωτάτων Ορίων/Απαλλαγών  συνολικά και ανά ασφαλισμένο 

(καλυπτόμενο ) κίνδυνο.  

 

Ασφαλισμένος: Κάθε πελάτης του Λήπτη της Ασφάλισης ο οποίος  προμηθεύεται και  εγκαθιστά Φωτοβολταϊκό σύστημα 

από την ΔΕΗ ΑΕ και έχει ενταχθεί στην παρούσα ομαδική ασφάλιση κατόπιν υποβολής Αίτησης Ασφάλισης 

 

Ασφαλιζόμενος κίνδυνος: Η δυνατότητα που υπάρχει να συμβεί κάποιο γεγονός (ζημιογόνο γεγονός) που προβλέπεται 

από το Ομαδικό Ασφαλιστήριο και που θα επιφέρει Ζημιά, η οποία καλύπτεται από το Ομαδικό Ασφαλιστήριο.  

Αυτανάφλεξη: Αυτανάφλεξη είναι η χωρίς την επίδραση εξωτερικής ενεργειακής πηγής, καύση υλικού μέσω χημικής 

αντίδρασης των συστατικών του. 

 

Δικαιούχος του Ασφαλίσματος: Το πρόσωπο, φυσικό ή νομικό, που δικαιούται το Ασφάλισμα. 

 



 

   

Έμμεση ζημία: Η ζημία η οποία έχει έμμεση σχέση ή συνάφεια με την αιτία που την προκάλεσε.   

 

 

Επαγγελματική Φωτοβολταϊκή Eγκατάσταση: Τα φωτοβολατικά πάνελς τοποθετημένα στη στέγη κτιρίου ,  που η κύρια 

χρήση του είναι επαγγελματική, καθώς και όλα τα παρελκόμενα που χρειάζονται για τη λειτουργία τους (πχ 

μετασχηματιστές , γεννήτριες κλπ). 

Εταιρεία: Η ανώνυμη ασφαλιστική Εταιρεία με την επωνυμία «Eurolife FFH Μονοπρόσωπη Ανώνυμος Εταιρεία Γενικών 

Ασφαλίσεων», αριθμό μητρώου 121637360000, έδρα το Δήμο Αθηναίων (Πανεπιστημίου 33-35 & Κοραή, 105 64 Αθήνα) 

και διακριτικό τίτλο «Eurolife FFH Α.Ε.Γ.Α.».  

Ζημιά: Η απρόβλεπτη και ξαφνική υλική (θετική) περιουσιακή ζημιά που οφείλεται σε τυχαίο, βίαιο και ανεξάρτητο της 

θέλησης του Ασφαλισμένου ή Λήπτη της ασφάλισης γεγονός. Ο όρος "Ζημιά" περιλαμβάνει οποιαδήποτε βλάβη, 

καταστροφή ή απώλεια που έχει ως αποτέλεσμα τη μείωση της πραγματικής αξίας των ασφαλισμένων αντικειμένων. 

 

Θύελλα – Καταιγίδα: Σφοδρός άνεμος τουλάχιστον 8 Μποφόρ, σύμφωνα με βεβαίωση της Εθνικής Μετεωρολογικής 

Υπηρεσίας με ή χωρίς ραγδαία βροχόπτωση. 

 

Κακόβουλες ενέργειες: Ηθελημένες πράξεις οποιουδήποτε προσώπου που διαπράττονται είτε κατά τη διάρκεια 

διατάραξης της δημόσιας τάξης εν γένει, στάσεων, απεργιών, οχλαγωγιών, πολιτικών ταραχών, είτε μεμονωμένα, με σκοπό 

το βανδαλισμό ή τη δολιοφθορά, ΧΩΡΙΣ ΟΜΩΣ να περιλαμβάνουν οποιαδήποτε πράξη τρομοκρατίας. 

 

Κεραυνός: Η ακαριαία και ισχυρή ηλεκτρική εκκένωση ανάμεσα σε σύννεφο και έδαφος.  

Κτίριο: Το κτίσμα με όλες τις μόνιμες εγκαταστάσεις του που δεν είναι δυνατόν να διαχωριστούν (υδραυλικές, ηλεκτρικές 

εγκαταστάσεις, πόρτες, παράθυρα, εντοιχισμένα ντουλάπια, ψευδοροφές, χωρίσματα μη κινητά, κολλημένες μοκέτες, 

ταπετσαρίες κλπ.). Στο κτίριο περιλαμβάνονται επίσης, αλλά καλύπτονται με ορισμένους περιορισμούς, οι κεραίες, τέντες 

και ηλιακοί θερμοσίφωνες. Στο κτίριο περιλαμβάνεται τέλος και η αναλογία επί των κοινοχρήστων και κοινόκτητων χώρων. 

 

Μόλυνση ή Ρύπανση: Ως μολυντικές ή ρυπαντικές ουσίες εννοούνται οποιεσδήποτε ουσίες οι οποίες μετά την διαφυγή 

τους απειλούν ή προσβάλλουν την ανθρώπινη υγεία ή καλή φυσική κατάσταση ή μπορούν να προκαλέσουν ή απειλούν να 

προκαλέσουν ζημιά ή μείωση εμπορικότητας ή απώλεια χρήσης στα ασφαλισμένα με το παρόν αντικείμενα 

συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά και όχι αποκλειστικά, των βακτηριδίων, μυκήτων, ιών ή άλλων επικίνδυνων βιολογικών 

ουσιών. 

Ομαδικό Aσφαλιστήριο: Το Ομαδικό Ασφαλιστήριο υπ’ αριθμ. 2391881 μεταξύ της « ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΑΕ » και με τον διακριτικό τίτλο «ΔΕΗ ΑΕ» που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Χαλκοκονδύλη αριθ. 30 ΑΦΜ 

090000045 και της ασφαλιστικής εταιρίας  Eurolife FFH Α.Ε.Γ.Α. 



 

   

Πιστοποιητικό Ασφάλισης: Το έγγραφο, το οποίο εκδίδει η Εταιρεία και το οποίο πιστοποιεί την υπαγωγή του 

Ασφαλισμένου στο Πρόγραμμα.  

Πλημμύρα: "Πλημμύρα" σημαίνει τον κατακλυσμό δηλαδή την κάλυψη της επιφάνειας του δαπέδου των ασφαλισμένων 

Κτιρίων ή των Κτιρίων που περιέχουν τα ασφαλισμένα αντικείμενα, από θαλάσσια ύδατα ή από τη λόγω φυσικών αιτίων 

υπερχείλιση ή παρέκκλιση από τα συνήθη κανάλια απορροής των φυσικών ή τεχνητών υδατορευμάτων ή από τη διάρρηξη 

ή υπερχείλιση του δημόσιου δικτύου παροχής ύδατος ή από την οποιαδήποτε άλλη εισροή ή συσσώρευση υδάτων 

προερχόμενων από χώρους εκτός των ασφαλισμένων Κτιρίων ή Κτιρίων που περιέχουν τα ασφαλισμένα αντικείμενα. 

 

Πρόγραμμα: Το σύνολο των καλύψεων που προσφέρει η Εταιρεία σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 2391881Ομαδικό 

Ασφαλιστήριο που έχει συνάψει με τον Αντισυμβαλλόμενο. 

Πρόσθετη Πράξη: Το έγγραφο το οποίο εκδίδεται από την Εταιρεία και με το οποίο τροποποιείται το Ομαδικό 

Ασφαλιστήριο. Ισχύει από την ημερομηνία που ορίζεται σε αυτό.  

Πρόσωπα του άρθρου 7 παρ. 5 του Ν. 2496/1997: Ο λήπτης της ασφάλισης, ο Ασφαλισμένος, ο δικαιούχος του 

ασφαλίσματος ήτα πρόσωπα που συνοικούν μαζί τους ή οι νόμιμοι αντιπρόσωποί τους ή οι εκπρόσωποί τους ή οι τρίτοι 

στους οποίους έχει ανατεθεί επαγγελματικά η φύλαξη των ασφαλισμένων αντικειμένων. 

 

Πυρκαγιά: Κάθε συμβάν στο οποίο συνυπάρχουν: 

- ανάφλεξη, δηλαδή καύση που να συνοδεύεται από φλόγα ή "λαμπύρισμα" (ανάλογα με τη φύση του αντικειμένου), 

- αντικείμενο που πήρε φωτιά, ενώ δεν προοριζόταν για το σκοπό αυτό στις συγκεκριμένες συνθήκες, 

- έλλειψη πρόθεσης εκ μέρους του ασφαλισμένου ή λήπτη της ασφάλισης. 

 

Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές: Πράξεις 

προσώπου το οποίο έλαβε μέρος μαζί με άλλους σε διατάραξη της δημόσιας τάξης ή πράξεις νόμιμης ή de facto Αρχής προς 

καταστολή ή πρόληψη της διατάραξης ή τη μείωση των συνεπειών της, ή ηθελημένη πράξη απεργού ή εργαζόμενου σε 

επιχείρηση ανταπεργήσαντος εργοδότη προς υποστήριξη απεργίας ή για αντίσταση εναντίον ανταπεργήσαντος εργοδότη, 

όχι όμως οποιαδήποτε πράξη τρομοκρατίας. 

 

Τρομοκρατία (ή τρομοκρατικές ενέργειες) : Ενέργειες μεμονωμένων ή οργανωμένων σε ομάδα ατόμων με ή χωρίς χρήση 

(ή απειλή χρήσης) δύναμης ή βίας για πολιτικούς ή κοινωνικούς ή θρησκευτικούς ή ιδεολογικούς ή εθνικιστικούς σκοπούς 

που περιλαμβάνουν τον εκφοβισμό του κοινού ή ορισμένου κύκλου προσώπων ή τον επηρεασμό νόμιμης ή de facto Αρχής, 

ανεξάρτητα από το εάν οι ενέργειες αυτές έλαβαν ή όχι χώρα κατά τη διάρκεια πολιτικών ταραχών, στάσεων, οχλαγωγιών, 

απεργιών ή κατά τη διάρκεια οποιασδήποτε διατάραξης της δημόσιας τάξης. 



 

   

 

 

Άρθρο 2. Η σύμβαση Ομαδικής Ασφάλισης – Το πλήρες ασφαλιστήριο  

 

Η παρούσα ασφαλιστική σύμβαση καταρτίστηκε σύμφωνα με την αίτηση  του Αντισυμβαλλομένου (Λήπτη της Ασφάλισης) 

για την έκδοση του Ομαδικού Ασφαλιστηρίου και αποτελεί σύμβαση Ομαδικής Ασφάλισης υπέρ των Ασφαλισμένων που 

είναι ιδιοκτήτες Επαγγελματικών φωτοβολταικών εγκαταστάσεων και οι οποίοι έχουν υποβάλει Αίτηση Ασφάλισης για την 

ένταξή τους στο Ομαδικό Ασφαλιστήριο 

Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας, του Αντισυμβαλλομένου και των Ασφαλισμένων καθορίζονται  στο παρόν Ομαδικό 

Ασφαλιστήριο του οποίου αποτελούν ως ενιαίο σύνολο : 

 Η αίτηση του Αντισυμβαλλομένου για την έκδοση του Ομαδικού Ασφαλιστηρίου, το τμήμα με τα εξατομικευμένα 

στοιχεία αυτού, οι Γενικοί και Ειδικοί Όροι, οι τυχόν Πρόσθετες Πράξεις και επισυναπτόμενα έγγραφα και τα 

Παραρτήματα. 

 Το Διοικητικό Παράρτημα, το οποίο καθορίζει το διοικητικό μηχανισμό λειτουργίας και παρακολούθησης του  

Ομαδικού Ασφαλιστηρίου που έχουν συμφωνήσει τα δύο μέρη και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτού.  

 

Όλες οι δηλώσεις του Αντισυμβαλλομένου ή και των Ασφαλισμένων, αποτελούν τη βάση για τη σύναψη και λειτουργία 

της παρούσας ασφαλιστικής σύμβασης.  

Σε περίπτωση που κάποιο αντικειμενικά ουσιώδες για την εκτίμηση του κινδύνου περιστατικό ή στοιχείο δεν δηλώθηκε ή 

δηλώθηκε πλημμελώς, εφαρμογή έχει το άρθρο 3 του Ν.2496/97.  

  

Σε περίπτωση που εκ παραδρομής και χωρίς δόλο υπάρχουν λάθος δηλώσεις ή υπολογισμοί, τότε:  

α) εάν μεν κακώς ασφαλίστηκε κάποιος η ασφάλισή του θεωρείται ως ουδέποτε ισχύουσα και η  Εταιρεία θα επιστρέψει 

το εισπραχθέν ασφάλιστρο,  

β) εάν δεν ασφαλίστηκε παρότι είχε αιτηθεί την ένταξή του στο Ομαδικό Ασφαλιστήριο, τότε η ασφάλιση του θα ισχύσει 

αναδρομικά και θα πληρωθεί το αναλογούν ασφάλιστρο. Ευθύς δε ως τα στοιχεία περιέλθουν στην Εταιρεία αυτή θα 

γνωστοποιεί εγγράφως στον Αντισυμβαλλόμενο τη σχετική μεταβολή.     
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Άρθρο 3. Το αντικείμενο της Ασφάλισης 

 

Με την παρούσα ασφαλιστική σύμβαση και σύμφωνα με τους όρους αυτής ασφαλίζεται α) η Επαγγελματική Φωτοβολταική 

Εγκατάσταση  που ανήκει στον Ασφαλισμένο ο οποίος  έχει αιτηθεί την ένταξή του στο Ομαδικό Ασφαλιστήριο έναντι των  

κινδύνων: που αναφέρονται στον παρακάτω Πίνακα Καλύψεων/Ανωτάτων Ορίων/Απαλλαγών  του παρόντος άρθρου του 

Ομαδικού Ασφαλιστηρίου, και πάντοτε υπό την προϋπόθεση  της καταβολής των αναλογούντων ασφαλίστρων και β) η 

απώλεια εσόδων του Ασφαλισμένου σε περίπτωση που η ασφαλισμένη Επαγγελματική Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση ή 

οποιοδήποτε τμήμα αυτής, τεθεί εκτός λειτουργίας συνεπεία επέλευσης ενός εκ των παρακάτω αναφερόμενων κινδύνων 

(καλυπτόμενοι κίνδυνοι) με αποτέλεσμα : 

 τη διακοπή παροχής ενέργειας στον πάροχο ηλεκτρικής ενέργειας με τον οποίο ο Ασφαλισμένος έχει συνάψει 

σύμβαση διάθεσης ηλεκτρικής ενέργειας έναντι αμοιβής.    



 

   

 τον συμψηφισμό του κόστους της ενέργειας που παράγεται από την Επαγγελματική Φωτοβολταϊκή  Εγκατάσταση 

με την ενέργεια που καταναλώνεται στη επιχείρηση  του Ασφαλισμένου. 

Η Εταιρεία ευθύνεται μόνο για τις υλικές ζημιές των ασφαλισμένων Επαγγελματικών Φωτοβολταϊκών Εγκαταστάσεων 

που προκάλεσε καλυπτόμενος κίνδυνος. Δεν ευθύνεται για τις μη υλικές ζημιές, έστω και αν αποτελούν άμεση συνέπεια 

αυτών. Έτσι δεν ευθύνεται για την καθυστέρηση στο διακανονισμό ή την πληρωμή των ζημιών, έχει όμως υποχρέωση, 

εφόσον δεν αρνείται την ευθύνη της, να μην καθυστερεί υπαίτια την καταβολή του ασφαλίσματος. Αν για τη διάγνωση της 

έκτασης της ζημιάς απαιτείται μεγάλο χρονικό διάστημα, η Εταιρεία έχει υποχρέωση να καταβάλει χωρίς υπαίτια 

καθυστέρηση το ποσό για το οποίο δεν υπάρχει αμφισβήτηση. Δεν ευθύνεται ακόμη, ενδεικτικά, για τις ζημιές από την 

αδυναμία μίσθωσης, άλλης διάθεσης, καθώς και από τη στέρηση γενικά της χρήσης των πραγμάτων που επηρεάστηκαν 

από καλυπτόμενο κίνδυνο, για τις ζημιές από την αδυναμία εκμετάλλευσής τους, από άμεση ή έμμεση βλάβη, στέρηση 

προσόδων, κέρδους και γενικά για οποιαδήποτε άλλη μη υλική ζημιά. 

Αν το κτίριο επί του οποίου βρίσκονται οι ασφαλισμένες Επαγγελματικές Φωτοβολταϊκές Εγκαταστάσεις ή αν 

συγκρότημα από κτίσματα του οποίου το παραπάνω  ακίνητο αποτελεί τμήμα, καταρρεύσει ή κατολισθήσει από εξωτερική 

ή εσωτερική αιτία, ολόκληρο ή τμήμα του, η ασφαλιστική κάλυψη, παύει αυτόματα και αυτοδίκαια από τον χρόνο της 

κατάρρευσης ή κατολίσθησης, χωρίς να απαιτείται οποιαδήποτε προηγούμενη δήλωση, εκτός αν ο Ασφαλισμένος 

αποδείξει ότι η κατάρρευση ή η κατολίσθηση αυτή είναι συνέπεια κινδύνου που καλύπτεται με το παρόν ασφαλιστήριο. 

Η ασφάλιση ισχύει μέχρι του σχετικού ανώτατου ορίου ευθύνης και αφορά το σύνολο της υλικοτεχνικής υποδομής της Επ

αγγελματικής Φωτοβολταϊκής  Εγκατάστασης, περιλαμβανομένων κόστους σχετικών αδειών, ηλιακούς συλλέκτες, 

μετατροπείς, μεταλλικές κατασκευές, καλωδιώσεις, ηλεκτρικούς πίνακες, και λοιπές υποστηρικτικές εγκαταστάσεις 

(εφόσον αυτές αναγράφονται ρητά στην Αίτηση Ασφάλισης και έχουν συμπεριληφθεί στο ασφαλισμένο κεφάλαιο), σε 

αξία αντικατάστασης με καινούριο. 

Πίνακας Καλύψεων/Ανώτατων Ορίων/Απαλλαγών 

ΚΑΛΥΨΕΙΣ 

ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

 

 

ΑΝΩΤΑΤΟ ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΑΝΑ 

ΚΑΛΥΨΗ  ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

(€) 

ΑΝΩΤΑΤΟ ΟΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΗΣ 

ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΝΑ 

ΚΑΛΥΠΤΌΜΕΝΟ ΚΙΝΔΥΝΟ  

(μέχρι 600 € το μήνα με μέγιστη 

περίοδο 6 μήνες) 

ΠΥΡΚΑΓΙΑ & ΚΕΡΑΥΝΟΣ 

(όρος 301) 

A. K * 3.600 € για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση  



 

   

ΚΛΟΠΗ ΑΠΟ ΔΙΑΡΡΗΞΗ 

(όρος 303) 

50% της Α.Κ* 3.600 €   για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ (όρος 309) 

A. K * 3.600 €   για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΣΤΑΣΗ, ΑΠΕΡΓΙΑ, 

ΟΧΛΑΓΩΓΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

ΤΑΡΑΧΕΣ (όρος 310) 

A. K * 3.600 €  για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ (όρος 312) 

A. K * 3.600 €  για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΕΚΡΗΞΗ (όρος 316) 
A. K * 3.600 €  για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΠΤΩΣΗ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 

(όρος 323) 

A. K * 3.600 €  για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΠΡΟΣΚΡΟΥΣΗ 

ΟΧΗΜΑΤΟΣ (όρος 324) 

A. K * 3.600 €  για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΠΛΗΜΜΥΡΑ, ΘΥΕΛΛΑ, 

ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ (όρος 363) 

50% τη A. K * 3.600 €  για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΧΙΟΝΙ,ΧΑΛΑΖΙ,ΠΑΓΕΤΟΣ 

(όρος 369) 

50% της A. K * 3.600 €  για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΑΠΌ ΔΑΣΟΣ 

(όρος 326) 

A. K * 3.600 €  για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΚΑΠΝΟΣ ΑΠΟ ΠΥΡΚΑΓΙΑ 

(όρος 339) 

A. K * 3.600 €  για κάθε Επαγγελματική 

Φφωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΑΜΟΙΒΕΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΚΛΠ. 

(όρος 361) 

5% του ασφαλισμένου κεφαλαίου των υλικών ζημιών για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΕΞΟΔΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΑΡΧΩΝ (όρος 414) 

5% του ασφαλισμένου κεφαλαίου των υλικών ζημιών για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 



 

   

ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΠΡΟΣ 

ΓΕΙΤΟΝΕΣ ΑΠΟ 

ΠΥΡΚΑΓΙΑ Ή ΕΚΡΗΞΗ 

(όρος 313) 

10% του ασφαλισμένου κεφαλαίου των υλικών ζημιών για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΑΠΟ 

ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ 

(ΖΗΜΙΕΣ ΙΔΙΟΥ 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ) (όρος 

327) 

5% του ασφαλισμένου κεφαλαίου των υλικών 

ζημιών για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

 

 

3.600 € για κάθε ασφαλισμένο 

ΕΞΟΔΑ ΑΠΟΚΟΜΙΔΗΣ 

ΣΥΝΤΡΙΜΜΑΤΩΝ (όρος 

325) 

5 % του ασφαλισμένου κεφαλαίου της Επαγγελματικής Φωτοβολταϊκης 

Εγκατάστασης με μέγιστο ποσό των € 5.000 για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ 

ΜΗΧΑΝΩΝ (όρος 374) 

5% του ασφαλισμένου κεφαλαίου των 

υλικών ζημιών  για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

3.600 €   για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

ΣΕΙΣΜΟΣ(όρος 308) 
Α Κ* 3.600 € για κάθε Επαγγελματική 

Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση 

 

Α Κ* Ασφαλισμένο Κεφάλαιο 

 

Απαλλαγές 

ΠΥΡΚΑΓΙΑ & ΚΕΡΑΥΝΟΣ (όρος 301) 500 € για κάθε ζημιά  

ΚΛΟΠΗ ΑΠΟ ΔΙΑΡΡΗΞΗ (όρος 303) 10% της ζημίας με ελάχιστό το ποσό των € 500 

ΣΕΙΣΜΟΣ (όρος 308) 
2% του ασφαλισμένου ποσού με ελάχιστό το ποσό των € 

1.000 

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ (όρος 309) 500 € για κάθε ζημιά  

ΣΤΑΣΗ, ΑΠΕΡΓΙΑ, ΟΧΛΑΓΩΓΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

ΤΑΡΑΧΕΣ (όρος 310) 

500 € για κάθε ζημιά 

ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ (όρος 312) 500 € για κάθε ζημιά 

ΕΚΡΗΞΗ (όρος 316) 500 € για κάθε ζημιά 



 

   

 

 

Προϋπόθεση ισχύος της ασφάλισης είναι να πληρούνται τα εξής: 

 

1. Να έχει εγκριθεί από την Εταιρεία η Αίτηση Ασφάλισης του ιδιοκτήτη Επαγγελματικής Φωτοβολταϊκής 

Εγκατάστασης, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο Διοικητικό Παράρτημα Λειτουργίας του παρόντος, το οποίο 

αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του Ομαδικού Ασφαλιστηρίου.   

2. Ο Ασφαλισμένος να είναι ο ιδιοκτήτης της Επαγγελματικής Φωτοβολταϊκής Εγκαταστασης στη Διεύθυνση 

Κινδύνου που δηλώνεται στην Αίτηση Ασφάλισης 

3. Ο  Ασφαλιζόμενος Κίνδυνος να βρίσκεται στην Ελλάδα   

4. Το ασφαλισμένο κεφάλαιο της Επαγγελματικής Φωτοβολταϊκης Εγκατάστασης να μην ξεπερνάει τα 100.000 € 

5.  Τα φωτοβολταϊκά πάνελ είναι τοποθετημένα πάνω σε κτίριο με επαγγελματική χρήση  

6. Η ασφαλιζόμενη Επαγγελματική Φωτοβολταΐκή Εγκατάσταση να έχει τοποθετηθεί από έμπειρο τεχνικό, βάσει 

μελέτης από αδειούχο μελετητή, με επίβλεψη Μηχανικού, σύμφωνα με τις  ισχύουσες επίσημες σχετικές Οδηγίες 

και Διατάξεις, και τη χρήση πιστοποιημένων υλικών 

7. Να μη συμβεί ζημιά μέχρι την ημερομηνία αποδοχής της αίτησης ασφάλισης από την Εταιρεία. 

8. Να μην υπάρχει ενεργό ασφαλιστήριο στην Εταιρεία για τον ίδιο κίνδυνο κατά την ημερομηνία ένταξης στο 

ομαδικό ασφαλιστήριο 

9. Η ασφάλιση να αφορά αποκλειστικά και μόνο νέες Επαγγελματικές Φωτοβολταϊκές Εγκαταστάσεις που είναι 

συνδεδεμένες με το δίκτυο της ΔΕΔΔΗΕ. 

10. Η χρήση της επιχείρησης συμπεριλαμβάνεται στις κατηγορίες χρήσεων του προσαρτήματος Α 

 

Προϋπόθεση ισχύος της κάλυψης του Σεισμού (όρος 308)  είναι τα φωτοβολταϊκά πάνελ να είναι τοποθετημένα πάνω 

σε επαγγελματικό κτίριο και να έχει οικοδομική άδεια μετά το 1960. 

ΠΤΩΣΗ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ (όρος 323) 500 € για κάθε ζημιά 

ΠΡΟΣΚΡΟΥΣΗ ΟΧΗΜΑΤΟΣ (όρος 324) 500 € για κάθε ζημιά 

ΠΛΗΜΜΥΡΑ, ΘΥΕΛΛΑ, ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ (όρος 363) 10% της ζημίας με ελάχιστό το ποσό των € 500 

ΧΙΟΝΙ,ΧΑΛΑΖΙ,ΠΑΓΕΤΟΣ (όρος 369) 10% της ζημίας με ελάχιστό το ποσό των € 500 

ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΑΠΌ ΔΑΣΟΣ (όρος 326) 500 € για κάθε ζημιά 

ΚΑΠΝΟΣ ΑΠΟ ΠΥΡΚΑΓΙΑ (όρος 339) 500 € για κάθε ζημιά 

ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΑΠΟ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ (ΖΗΜΙΕΣ 

ΙΔΙΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ) (όρος 327) 

500 € για κάθε ζημιά 

ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ 

(όρος 374) 

500 € για κάθε ζημιά 

ΑΠΩΛΕΙΑ ΕΣΟΔΩΝ 
10 μέρες για Σεισμό & καιρικά φαινόμενα & 5 μέρες για 

λοιπούς κινδύνους 



 

   

 

 

 

 

Άρθρο 4.  Έναρξη, Διάρκεια και Λήξη της ασφαλιστικής κάλυψης των Ασφαλισμένων.  

 

1. Η ασφαλιστική κάλυψη για κάθε Ασφαλισμένο αρχίζει την 1η του επόμενου μήνα από την ημερομηνία που ο  

Αντισυμβαλλόμενος ενημερώνει την Εταιρεία (με την αποστολή ηλεκτρονικού αρχείου) για την ένταξη του πελάτη 

του Αντισυμβαλλομένου στο Ομαδικό Ασφαλιστήριο και υπό την προϋπόθεση καταβολής του 1ου ασφαλίστρου από 

τον Αντισυμβαλλόμενο.  Εξαίρεση αποτελεί η  περίπτωση που η ημερομηνία αποστολής του ηλεκτρονικού αρχείου 

από τον Αντισυμβαλλόμενο  στην Εταιρεία, πραγματοποιείται μετά την 25η μέρα του μήνα αποστολής (ν), οπότε η 

έναρξη της ασφαλιστικής  κάλυψης αρχίζει την 1η μέρα του μεθεπόμενου μήνα αποστολής (ν+2) . 

 

  

2. Η ασφαλιστική κάλυψη διαρκεί:  

• για δώδεκα (12) μήνες από την ημερομηνία έναρξης της ασφάλισης.   

 

3. Η ασφαλιστική κάλυψη: 

• λήγει με τη λήξη της δωδεκάμηνης περιόδου κάλυψης  

• μπορεί να καταγγελθεί λόγω μη πληρωμής του ασφαλίστρου, μετά την επέλευση του ασφαλιστικού 

κινδύνου καθώς και για σπουδαίο λόγο. Σε περίπτωση εξάντλησης του Ανώτατου Ορίου Ευθύνης της Εταιρείας, το 

ασφάλιστρο οφείλεται ως τη λήξη της ασφαλιστικής περιόδου.  

 

Άρθρο 5.  Συνασφαλίσεις 

 

Αν τα συμφέροντα που ασφαλίζονται με το Ομαδικό Ασφαλιστήριο είναι επίσης ασφαλισμένα, ολικά ή μερικά, με άλλα 

ασφαλιστήρια που εκδόθηκαν είτε πριν, είτε μετά, είτε ταυτόχρονα με την έναρξη της ισχύος του παρόντος, ο 

Ασφαλισμένος υποχρεούται να δηλώσει το γεγονός αυτό στην Εταιρεία, καθώς και το ασφαλιστικό ποσό κάθε μιας από 

αυτές τις ασφαλίσεις, είτε τη στιγμή που συμβάλλεται μαζί της, είτε, εφόσον η άλλη ασφάλιση είναι μεταγενέστερη, αμέσως 

μετά τη σύναψή της. Θα πρέπει να γίνει ειδική μνεία σχετικά με αυτό, είτε στο Πιστοποιητικό Ασφάλισης είτε με έκδοση 

πρόσθετης πράξης, που θα αποτελεί παράρτημα του Πιστοποιητικού Ασφάλισης. Οι ασφαλίσεις με άλλες εταιρείες, αν δεν 

γίνει αντίθετη συμφωνία, θα θεωρούνται πάντα ότι συναποτελούν μία κάλυψη και καλύπτουν ένα ενιαίο κίνδυνο με αυτόν 

που ασφαλίζεται με το παρόν, όποια και αν είναι η χρονολογία τους, κάθε δε ζημιά που θα επέλθει όσο αυτές είναι σε ισχύ, 

θα κατανέμεται μεταξύ όλων των ασφαλιστών ανάλογα με τη συμμετοχή καθενός από αυτούς στον ασφαλιστικό κίνδυνο 

κατά το χρόνο επέλευσής του. Αν ο Ασφαλισμένος δεν γνωστοποιήσει στην Εταιρεία την ύπαρξη άλλων ασφαλίσεων κατά 

το χρόνο της σύναψης της ασφάλιση, το ασφάλισμα θα περιορίζεται στο μέτρο που δεν καλύπτεται από προηγούμενη 

ασφάλιση. 

 



 

   

Οι περισσότερες ασφαλίσεις είναι ισχυρές μέχρι την έκταση της ασφαλιστικής ζημιάς και σε καμιά περίπτωση δεν 

ευθύνεται η Εταιρεία πέραν του ασφαλιστικού ποσού που αποδέχτηκε. Αν ο Ασφαλισμένος παραλείψει να γνωστοποιήσει 

τις άλλες ασφαλίσεις με δόλο, η Εταιρεία έχει δικαίωμα να καταγγείλει την ασφάλιση  μέσα σε προθεσμία ενός μήνα από 

τότε που έλαβε γνώση του γεγονότος και απαλλάσσεται από την υποχρέωση για καταβολή του Ασφαλίσματος, αν η 

ασφαλιστική περίπτωση επέλθει μέσα στην παραπάνω προθεσμία. Ο Ασφαλισμένος έχει την υποχρέωση να 

αποκαταστήσει κάθε ζημιά της Εταιρείας. Τα αποτελέσματα της καταγγελίας επέρχονται αμέσως και η Εταιρεία δικαιούται 

τα Ασφάλιστρα που αναλογούν στο μέχρι τότε διάστημα ή μέχρι το χρόνο επέλευσης του ασφαλιστικού κινδύνου. 

 

Άρθρο 6.  Αλλαγή κυριότητας - μεταβίβαση των Ασφαλισμένων Αντικειμένων 

 

Η ασφάλιση δεν λήγει αν τον Ασφαλισμένο διαδεχθεί άλλος στην ασφαλιστική σχέση. 

Σε περίπτωση μεταβολής της κυριότητας των ασφαλισμένων Επαγγελματικών Φωτοβολταΐκών Εγκαταστάσεων από 

οποιαδήποτε αιτία, όπως κληρονομιά, ειδική διαδοχή, πώληση, δωρεά, πτώχευση, αναγκαστική διαχείριση, αναστολή 

πληρωμών του Λήπτη της ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου, οι ίδιοι ή οι διάδοχοί τους οφείλουν να γνωστοποιήσουν τούτο 

στην Εταιρεία μέσα σε προθεσμία 30 ημερών από τότε που έλαβαν γνώση αυτού του γεγονότος. Εφόσον η προθεσμία αυτή 

παρέλθει άπρακτη, η Εταιρεία απαλλάσσεται από την υποχρέωση για καταβολή του Ασφαλίσματος. 

Η Εταιρεία δικαιούται είτε να εξακολουθήσει την ασφάλιση (οπότε συντάσσεται πρόσθετη πράξη που αποδεικνύει τη 

συνέχιση) είτε να καταγγείλει τη σύμβαση μέσα σε προθεσμία 30 ημερών από τότε που πληροφορήθηκε τη διαδοχή. Η 

καταγγελία αυτή επιφέρει αποτελέσματα μετά την πάροδο 15 ημερών από τότε που περιήλθε στον Ασφαλισμένο. Το ίδιο 

δικαίωμα καταγγελίας, μέσα στην ίδια προθεσμία, που επιφέρει όμως άμεσα αποτελέσματα, έχει και ο  Ασφαλισμένος. 

Η Εταιρεία απαλλάσσεται από την υποχρέωση για καταβολή του Ασφαλίσματος, αν ο ασφαλιστικός κίνδυνος επήλθε πριν 

από την πάροδο της παραπάνω 30ήμερης προθεσμίας, ή πριν επέλθουν τα αποτελέσματα της καταγγελίας που εμπρόθεσμα 

άσκησε, εφόσον αποδείξει ότι δεν θα είχε αναλάβει τον κίνδυνο ή δεν θα τον είχε αναλάβει με τους ίδιους όρους, αν 

γνώριζε τη διαδοχή. Σε περίπτωση καταγγελίας σύμφωνα με τα παραπάνω, τα Ασφάλιστρα που αναλογούν στο διάστημα 

μετά την επέλευση των αποτελεσμάτων της καταγγελίας, επιστρέφονται. 

 

Άρθρο 7. Άλλοι λόγοι καταγγελίας της ασφαλιστικής κάλυψης των Ασφαλισμένων  

 

Η Εταιρεία έχει το δικαίωμα όχι όμως και την υποχρέωση να επιθεωρήσει οποτεδήποτε το επιθυμεί τις ασφαλισμένες 

Επαγγελματικές Φωτοβολταΐκές Εγκαταστάσεις είτε πριν αποδεχτεί την Αίτηση Ένταξης στο Ομαδικό Ασφαλιστήριο ή όταν 

γίνουν μεταβολές με έγκρισή της ή ακόμη και χωρίς να συντρέχει κάποια από αυτές τις προϋποθέσεις. Αν  ο Ασφαλισμένος 

αρνείται την επιθεώρηση ή κωλυσιεργεί να την επιτρέψει αδικαιολόγητα, ή την καθιστά αδύνατη ή δύσκολη, η Εταιρεία 

δικαιούται να καταγγείλει την ασφάλιση ως προς το συγκεκριμένο Ασφαλισμένο, αμέσως μετά τη διαπίστωση της 

αρνητικής στάσης του Ασφαλισμένου. Τα αποτελέσματα της καταγγελίας επέρχονται μετά την παρέλευση 15 ημερών από 

τότε που περιήλθε αυτή στον Ασφαλισμένο 

 

 

 



 

   

Άρθρο 8. Μεταβολές κινδύνου 

 

Κατά τη διάρκεια ισχύος της ασφάλισης, ο Ασφαλισμένος έχει την υποχρέωση να δηλώσει στην Εταιρεία, μέσα σε 14 

ημέρες από τότε που περιήλθε σε γνώση του, κάθε στοιχείο ή περιστατικό που μπορεί να επιφέρει σημαντική επίταση του 

κινδύνου σε βαθμό που, αν η Εταιρεία το γνώριζε, δεν θα είχε συνάψει την ασφάλιση ή δεν θα την είχε συνάψει με τους 

ίδιους όρους. 

 

Η Εταιρεία μόλις λάβει γνώση της επίτασης του κινδύνου, δικαιούται να καταγγείλει την ασφάλιση ή να ζητήσει την 

τροποποίησή της. Όσα προβλέπονται στο παραπάνω άρθρο 2 για τις περιπτώσεις αποσιώπησης ουσιώδους περιστατικού 

ή στοιχείου κατά τη σύναψη της ασφάλισης χωρίς υπαιτιότητα, από αμέλεια ή από δόλο του Ασφαλισμένου, εφαρμόζονται 

και στην επίταση του κινδύνου κατά τη διάρκεια ισχύος της ασφάλισης. Περιστατικά που μπορεί να επιφέρουν επίταση του 

κινδύνου, θεωρούνται μεταξύ άλλων, η αλλαγή στη χρήση ή στη θέση των ασφαλισμένων αντικειμένων, η μεταφορά των 

Ασφαλισμένων αντικειμένων σε άλλο χώρο ή άλλη τοποθεσία, η αλλαγή στη χρήση των γειτονικών χώρων ή οικοδομών, 

η εγκατάσταση επικίνδυνων μηχανημάτων ή επαγγελμάτων και η αποθήκευση εμπορευμάτων που είναι πιο επικίνδυνα. 

 

Αν ο ασφαλιστικός κίνδυνος μειώθηκε ουσιαστικά, ο Αντισυμβαλλόμενος δικαιούται να ζητήσει αντίστοιχη μείωση του 

Ασφαλίστρου. Αν η Εταιρεία αρνηθεί τη μείωση ή δεν απαντήσει στο σχετικό αίτημα για διάστημα πέραν του μηνός από 

της υποβολής του, ο Αντισυμβαλλόμενος δικαιούται να καταγγείλει το παρόν Ομαδικό Ασφαλιστήριο , σύμφωνα με τους 

όρους του άρθρου 4 αυτού,  για το υπολειπόμενο διάστημα. 

 

Άρθρο 9. Υποχρεώσεις Ασφαλισμένου  

 

1. Σε όλη τη διάρκεια ισχύος της ασφάλισης, ο Ασφαλισμένος υποχρεούται: 

 να συμμορφώνεται με κάθε κανόνα αναγκαστικού δικαίου σχετικά με την ασφάλεια και νόμιμη εγκατάσταση 

 και λειτουργία των ασφαλισμένων αντικειμένων και συμφερόντων. 

 να λαμβάνει κάθε εύλογο μέτρο για την αποτροπή της επέλευσης οποιουδήποτε ασφαλισμένου κινδύνου και την 

περιστολή των συνεπειών της επέλευσής του, αν αυτή δεν ήταν δυνατό να αποτραπεί, ενεργώντας σαν να ήταν 

ανασφάλιστος. 

2. Σε περίπτωση ζημιάς: 

 Ο Ασφαλισμένος υποχρεούται να ειδοποιήσει την Εταιρεία εγγράφως το ταχύτερο δυνατό και πάντως μέσα σε 

 οκτώ  ημέρες το αργότερο από τότε που έλαβε γνώση της επέλευσης της ασφαλιστικής περίπτωσης και να δώσει όλες τις 

αναγκαίες πληροφορίες, στοιχεία, έγγραφα που σχετίζονται με τις περιστάσεις και τις συνέπειες της επέλευσης του 

κινδύνου που ζητάει  η Εταιρεία. Ο Ασφαλισμένος δεν μπορεί να επικαλεσθεί άγνοια της επέλευσης της ασφαλιστικής 

περίπτωσης,  αν τούτο οφείλεται σε βαριά του αμέλεια. Η υπαίτια παράβαση από τον Ασφαλισμένο των υποχρεώσεών 

του αυτών,  παρέχει το δικαίωμα στην Εταιρεία να ζητήσει την αποκατάσταση της ζημιάς της. 



 

   

 Ο Ασφαλισμένος υποχρεούται να λαμβάνει όλα τα κατάλληλα μέτρα για την αποφυγή ή μείωση της ζημιάς και να 

ακολουθεί τις οδηγίες της Εταιρείας. Οφείλει ειδικότερα να μεταχειριστεί όλα τα μέσα για την καταστολή του κινδύνου, για 

τη διάσωση των Ασφαλισμένων Αντικειμένων και τη συντήρησή τους και να πράξει οτιδήποτε άλλο θα έκανε για την 

προστασία του δικού του συμφέροντος, αν δεν ήταν Ασφαλισμένος. Οφείλει να διατηρήσει, μέχρι να έρθει ο 

αντιπρόσωπος της Εταιρείας τα Ασφαλισμένα αντικείμενα που διασώθηκαν στην κατάσταση και στη θέση που βρέθηκαν 

μετά τη ζημιά, παίρνοντας συγχρόνως όλα τα κατάλληλα μέτρα ώστε να εμποδίσουν την αύξησή της. Αν το Ασφάλισμα 

καλύπτει μέρος μόνο της ζημιάς, η Εταιρεία υποχρεούται να αποδώσει μόνο ανάλογο μέρος των εξόδων, εκτός αν τα έξοδα 

δημιουργήθηκαν αποκλειστικά μετά από οδηγίες της Εταιρείας. Η υπαίτια παράβαση από τον Ασφαλισμένο των 

υποχρεώσεων αυτών παρέχει το δικαίωμα στην Εταιρεία να ζητήσει αποζημίωση.  

 

Ο αντιπρόσωπος της Εταιρείας έχει το δικαίωμα, αν είναι παρών τη στιγμή που εκδηλώνεται ο καλυπτόμενος κίνδυνος ή 

στη διάρκεια της εξέλιξής του ή αμέσως μετά, να διατάζει ή να εμποδίζει τη  μεταφορά οποιουδήποτε Ασφαλισμένου 

κινητού. Αν παρουσιαστεί ανάγκη να καταστραφούν ή να υποστούν βλάβη κάποια αντικείμενα για να ανασταλεί η εξέλιξη 

του  κινδύνου η Εταιρεία έχει την υποχρέωση να καταβάλει αποζημίωση για τις ζημιές που αποδεικνύεται ότι προέκυψαν 

έτσι. 

Η Εταιρεία έχει το δικαίωμα αλλά όχι και την υποχρέωση να αναλάβει τη φύλαξη όσων διασώθηκαν, σε χώρο που θα 

ορίσει η ίδια, μέχρι να εκκαθαριστεί οριστικά η ζημιά και ο Ασφαλισμένος υποχρεούται να καταβάλει όλη τη δαπάνη γι΄ 

αυτή τη φύλαξη. 

Μέσα σε 10 ημέρες από τη ζημιά, ο Ασφαλισμένος οφείλει να υποβάλει στην Εταιρεία λεπτομερή έκθεση, που θα 

αναφέρει την αιτία και την έκτασή της, τα μέσα που χρησιμοποιήθηκαν για να την καταστείλει ή περιορίσει και κάθε άλλη 

σχετική λεπτομέρεια. Οφείλει ακόμη να δώσει σημείωμα όπου θα καταγράφει τα ασφαλισμένα αντικείμενα τα οποία 

υπήρχαν κατά τη στιγμή της ζημιάς, καθώς και εκείνα τα οποία αν και βρίσκονταν αλλού, ήταν ασφαλισμένα, κάνοντας 

διάκριση μεταξύ εκείνων που διασώθηκαν και εκείνων που καταστράφηκαν ή έπαθαν βλάβη. Το περιεχόμενο του 

σημειώματος αυτού πρέπει να αποδεικνύεται με νόμιμα έγγραφα και παραστατικά , αλλά σε κάθε περίπτωση η Εταιρεία 

μπορεί να απαιτήσει την ένορκη διαβεβαίωση του Ασφαλισμένου. 

Η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να κάνει οποιαδήποτε έρευνα για τα αίτια και τις συνθήκες της ζημιάς, καθώς και για την αξία 

των ασφαλισμένων αντικειμένων την ώρα της ζημιάς και να απαιτήσει από τον Ασφαλισμένο να φέρει κάθε έγγραφο και 

κάθε αποδεικτικό μέσο για να υποστηρίξει τους ισχυρισμούς του καθώς και να τους επιβεβαιώσει με όρκο. Αν ο 

Ασφαλισμένος δεν συμμορφωθεί με τις υποχρεώσεις του αυτές από δική του υπαιτιότητα, η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να 

καταγγείλει την ασφάλιση αμέσως. Τα αποτελέσματα αυτής της καταγγελίας αρχίζουν μετά την παρέλευση 30 ημερών από 

τότε που κοινοποιήθηκε εγγράφως η καταγγελία στον Αντισυμβαλλόμενο και  στον Ασφαλισμένο. Η Εταιρεία 

απαλλάσσεται από την υποχρέωση για καταβολή του Ασφαλίσματος και ο Αντισυμβαλλόμενος έχει δικαίωμα να ζητήσει 

την επιστροφή των Ασφαλίστρων που αναλογούν στο χρονικό διάστημα από την επέλευση των αποτελεσμάτων της 

καταγγελίας μέχρι τη συμφωνημένη λήξη της ασφάλισης. 

Ο Ασφαλισμένος  που από υπαιτιότητά του παρουσιάζει τη ζημιά μεγαλύτερη από την πραγματική ή εμφανίζει ως 

κατεστραμμένα αντικείμενα που δεν υπήρχαν κατά την ώρα της ζημιάς ή αποκρύπτει ή αφαιρεί αυτά που διασώθηκαν ή 



 

   

μέρος από αυτά ή χρησιμοποιεί ψεύτικα ή εικονικά αποδεικτικά μέσα ή που από δόλο ή βαριά αμέλεια έγινε αίτιος της 

ζημιάς ή διευκόλυνε την πρόοδο (επέκτασή) της, εκπίπτει αυτοδίκαια από κάθε δικαίωμα αποζημίωσης. Η Εταιρεία έχει το 

δικαίωμα να καταγγείλει, με απλή γνωστοποίηση, την ασφάλιση του Ασφαλισμένου  καθώς και κάθε άλλο που συνήψε με 

αυτόν, χωρίς να αποδώσει στον Αντισυμβαλλόμενο τα εισπραχθέντα Ασφάλιστρα και με επιφύλαξή της σχετικά με κάθε 

άλλο της δικαίωμα αποζημίωσης και ποινικής δίωξης κατά παντός υπαιτίου. 

Όσα προβλέπονται στη προηγούμενη παράγραφό ισχύουν επίσης και αν τα παραπάνω έπραξε από δόλο ο Ασφαλισμένος 

ή ο Δικαιούχος του Ασφαλίσματος ή τα πρόσωπα που συνοικούν μαζί τους ή οι νόμιμοι αντιπρόσωποί τους ή οι εκπρόσωποί 

τους ή τρίτοι στους οποίους έχει ανατεθεί επαγγελματικά η φύλαξη των ασφαλισμένων ακινήτων, κινητών ή άλλων 

συμφερόντων. Η Εταιρεία στην περίπτωση αυτή δικαιούται μόνο τα Ασφάλιστρα που αναλογούν στο διάστημα μέχρι την 

επέλευση του κινδύνου. 

Η ζημιά αποζημιώνεται στο ακέραιο από την Εταιρεία όταν η εκτίμηση της τρέχουσας αξίας για τα ασφαλισμένα 

αντικείμενα, είναι ίση ή κατώτερη του ασφαλιστικού ποσού. Αν όμως η εκτίμηση είναι ανώτερη, ο Ασφαλισμένος 

θεωρείται ασφαλιστής του εαυτού του για το υπερβάλλον και με αυτή την ιδιότητα υφίσταται το μέρος της ζημιάς που του 

αναλογεί. 

Σε καμιά περίπτωση δεν έχει υποχρέωση η Εταιρεία να καταβάλει Ασφάλισμα πέραν του ασφαλιστικού ποσού. Ο 

Ασφαλισμένος δεν έχει το δικαίωμα να εγκαταλείψει στην Εταιρεία τα ασφαλισμένα αντικείμενα και έναντι αυτής της 

εγκατάλειψης να ζητήσει ολόκληρο το ασφαλιστικό ποσό. Μετά την εκκαθάριση του ποσού της ζημιάς, η Εταιρεία έχει το 

δικαίωμα όχι όμως και την υποχρέωση: 

α) να αγοράσει τα ασφαλισμένα αντικείμενα που έπαθαν βλάβες ή  

β) να αντικαταστήσει αυτούσια τα ασφαλισμένα αντικείμενα που καταστράφηκαν ή 

γ) να επισκευάσει οποιαδήποτε ασφαλισμένα αντικείμενα  έπαθαν ζημιά.  

Αν η Εταιρεία δεν κάνει χρήση αυτών των δικαιωμάτων της, τα υλικά που απομένουν μετά τη ζημιά ανήκουν στο 

Ασφαλισμένο Ο Ασφαλισμένος βαρύνεται πάντοτε με τα έξοδα απομάκρυνσης συντριμμάτων και τα έξοδα εξομάλυνσης 

του εδάφους, εκτός αν υπάρχει αντίθετη συμφωνία. 

Αν η Εταιρεία δηλώσει ότι επιθυμεί να επισκευάσει οποιαδήποτε ασφαλισμένα αντικείμενα ο  Ασφαλισμένος δεν έχει το 

δικαίωμα να φέρει αντίρρηση και οφείλει να προμηθεύσει ο ίδιος την αναγκαία άδεια ανοικοδόμησης ή επισκευής, μέσα 

σε αντικειμενικά εύλογο χρόνο μετά από αυτή τη δήλωση της Εταιρείας. 

Οποιαδήποτε καθυστέρηση έναρξης ή επιβράδυνση των εργασιών οφείλεται σε κακοκαιρία ή σε οποιοδήποτε άλλο τυχαίο 

κώλυμα, όπως π.χ. λόγω της φύσης της εργασίας, επιβαρύνει μαζί με όλες τις συνέπειες και τα έξοδα τον Ασφαλισμένο. 

Η Εταιρεία ευθύνεται πάντοτε μόνο μέχρι του ύψους του ασφαλιστικού ποσού. Κάθε αύξηση τιμών υλικών ή ημερομισθίων 

κ.λπ. που συνεπάγεται υπέρβαση του ασφαλιστικού ποσού, βαρύνει τον Ασφαλισμένο, ενώ η Εταιρεία δικαιούται να 

διακόψει τις σχετικές εργασίες και να θέσει στην περίπτωση αυτή στη διάθεση του Ασφαλισμένου το υπόλοιπο του 

ασφαλιστικού ποσού. 



 

   

Ο καθορισμός του ποσού των ζημιών σύμφωνα με τα παραπάνω, είναι απαραίτητος και πριν ολοκληρωθεί, η Εταιρεία δεν 

θα καταβάλει αποζημίωση, με την επιφύλαξη ωστόσο του άρθρου 3, παράγραφος β του παρόντος Ομαδικού 

Ασφαλιστηρίου. 

Συνομολογείται ότι το δικαίωμα του Ασφαλισμένου για αποζημίωση, δεν γεννάται πριν από την τελεσίδικη απαλλαγή 

αυτού και των άλλων υπεύθυνων προσώπων που αναφέρονται στο παρόν άρθρο  από την τυχόν δίωξη κατ ΄αυτών για 

εμπρησμό, ούτε πριν από την υποβολή των πιστοποιήσεων που απαιτεί ο νόμος ότι δεν υπάρχει τέτοια κατηγορία εναντίον 

τους. 

Η πληρωμή της αποζημίωσης που κανονίστηκε γίνεται στον τόπο έκδοσης του παρόντος με απόδειξη σύμφωνα με το 

σχετικό έντυπο της Εταιρείας ή, με επιλογή της, με συμβολαιογραφική πράξη. Τα τέλη και τα τυχόν συμβολαιογραφικά 

έξοδα της εξόφλησης βαρύνουν τον Ασφαλισμένο ή τους νόμιμους διαδόχους του, τους οποίους επίσης βαρύνουν όλα τα 

έξοδα της Εταιρείας από κατασχέσεις που επιβάλλονται εις χείρας της ή από εκχωρήσεις της ασφαλιστικής αποζημίωσης. 

Άρθρο 9. Ασφαλιστικό ποσό και υπολογισμός ασφαλίσματος (ασφαλιστική αποζημίωση)  

 

Το ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρείας για όλη τη διάρκεια της ασφάλισης ορίζεται στον Πίνακα Καλύψεων/Ανώτατων 

Ορίων/Απαλλαγών του άρθρου 3 του παρόντος.  

Με εξαίρεση τις περιπτώσεις που υπάρχει διαφορετική πρόβλεψη στο παρόν Ομαδικό Ασφαλιστήριο,  η αποζημίωση 

υπολογίζεται  με βάση την τρέχουσα αξία των  Ασφαλισμένων  αντικειμένων ή αν δεν υπάρχει, της συνηθισμένης αξίας 

τους, κατά το χρόνο που επήλθε ο ασφαλιστικός κίνδυνος. Το ασφάλισμα συνίσταται στην αποκατάσταση της ζημιάς της 

ασφαλισμένης περιουσίας, όταν επέλθει η ασφαλιστική περίπτωση και καθορίζεται από την αντιπαραβολή της αξίας του 

ασφαλισμένου πράγματος πριν και μετά την πραγματοποίηση του κινδύνου. Το ασφάλισμα δεν μπορεί να υπερβαίνει την 

έκταση της ασφαλιστικής ζημιάς ούτε και το ασφαλιστικό ποσό. 

Σε περίπτωση ζημιάς που προέρχεται από οποιοδήποτε ασφαλιζόμενο κίνδυνο, το Ασφαλισμένο Κεφάλαιο  μειώνεται  κατά 

το ποσό της αποζημίωσης που καταβλήθηκε  στον Ασφαλισμένο. 

Αν από τη ζημιά αυτή προκύπτει οποιαδήποτε μεταβολή του ασφαλιζομένου κινδύνου ή η αποζημίωση ξεπερνά το 50% του 

ασφαλιστικού ποσού, η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να καταγγείλει την ασφάλιση και τα αποτελέσματα της καταγγελίας 

επέρχονται μετά την παρέλευση 30 ημερών από την κοινοποίησή της στον Ασφαλισμένο. Ο Ασφαλισμένος έχει αντίστοιχο 

δικαίωμα καταγγελίας. 

Άρθρο 10. Γεωγραφικά όρια 

Η  εδαφική περιοχή που ισχύει το παρόν είναι η Ελληνική Επικράτεια.  

 Άρθρο 11. Εφαρμοστέο Δίκαιο και Αρμοδιότητα Δικαστηρίων  

Για κάθε διαφορά που προκύπτει από το Ομαδικό Ασφαλιστήριο αυτό ή δικαστική επιδίωξη εφαρμοστέο δίκαιο είναι το 

Ελληνικό και αποκλειστικά αρμόδια τα Δικαστήρια της πόλης των Αθηνών.  



 

   

Άρθρο 12.  Εμπράγματα δικαιώματα. 

 

   Αν κατά την επέλευση του κινδύνου υπάρχουν, ενέχυρα ή άλλα εμπράγματα δικαιώματα ή απαιτήσεις επί των 

ασφαλισμένων αντικειμένων, η Εταιρεία έχει την υποχρέωση να τα λάβει υπόψη της σύμφωνα με το νόμο μόνο εφόσον 

προηγουμένως της έχει γνωστοποιηθεί η ύπαρξη του σχετικού δικαιώματος, έχει εκδοθεί σχετική πρόσθετη πράξη και 

έχουν προσκομιστεί όλα τα έγγραφα που νομιμοποιούν το δικαίωμα ως προς την απαίτηση. 

 

   Η υποκατάσταση των δανειστών στα δικαιώματα του αρχικού Ασφαλισμένου καθόλου δεν παραβλάπτει το δικαίωμα της 

Εταιρείας να προσφέρει αντί της αποζημίωσης σε μετρητά την επισκευή, ή αντικατάσταση των ασφαλισμένων 

αντικειμένων που καταστράφηκαν ή έπαθαν βλάβη από τη ζημιά, όπως επίσης δεν παραβλάπτεται το δικαίωμα αυτό της 

Εταιρείας με την κοινοποίηση κατάσχεσης εις χείρας της εκ μέρους οποιωνδήποτε τρίτων. 

 

 

Άρθρο 13.  Παραγραφή. 

Κάθε αξίωση ή απαίτηση γενικά που απορρέει από το παρόν Ομαδικό Ασφαλιστήριο, παραγράφεται μετά 4 έτη από το 

τέλος του έτους μέσα στο οποίο γεννήθηκε. 

Άρθρο 14.  Διαιτητική πραγματογνωμοσύνη. 

 

 Αν προκύψει ασυμφωνία ως προς το ποσό (ύψος) του ασφαλίσματος, που είναι καταβλητέο από την Εταιρεία και με την 

προϋπόθεση ότι η Εταιρεία δεν αρνείται την κατ΄ αρχήν ύπαρξη υποχρέωσης για καταβολή ασφαλίσματος, τότε το 

ζήτημα αποκλειστικά και μόνον του ύψους του ασφαλίσματος υποβάλλεται στην κρίση και απόφαση ενός διαιτητή, 

(διαιτητική πραγματογνωμοσύνη), που διορίζεται εγγράφως και από κοινού από τα μέρη. Αν ο Ασφαλισμένος κινήσει τη 

διαδικασία για διαιτητική πραγματογνωμοσύνη και η Εταιρεία θεωρεί ότι δεν έχει υποχρέωση για καταβολή 

ασφαλίσματος, τότε, δηλώνει τούτο εγγράφως στον ασφαλισμένο, και η σύμπραξή του στη διαδικασία γίνεται με τη σαφή 

επιφύλαξη ότι το ποσό ασφαλίσματος, που τυχόν θα οριστεί διαιτητικά, δεν θα είναι καταβλητέο στον ασφαλισμένο, 

παρά μόνο εάν και όταν κριθεί με τελεσίδικη απόφαση των αρμόδιων τακτικών δικαστηρίων, ότι υφίσταται κατ΄ αρχήν 

υποχρέωση της Εταιρείας για καταβολή ασφαλίσματος.  

 

 Αν τα μέρη δεν μπορέσουν να συμφωνήσουν στο πρόσωπο του ενός μόνο διαιτητή, τότε διορίζονται δύο διαιτητές, ένας 

από κάθε μέρος. Όταν το ένα μέρος, πρώτο, διορίσει εγγράφως τον διαιτητή του, τότε το άλλο μέρος πρέπει να διορίσει 

το δικό του διαιτητή μέσα σε προθεσμία 30 ημερών από την ημέρα που κοινοποιήθηκε στο μέρος αυτό ο διορισμός του 

πρώτου διαιτητή. Αν η προθεσμία αυτή παρέλθει άπρακτη, τότε στην παραπέρα διαδικασία προχωρεί ο ήδη διορισμένος 

διαιτητής, ενεργώντας ως μοναδικός διαιτητής. 

 

 Εφόσον έχουν διοριστεί δύο διαιτητές, μέσα σε προθεσμία 15 ημερών από τον διορισμό του δεύτερου διαιτητή, αυτοί   

    διορίζουν από κοινού εγγράφως ένα επιδιαιτητή. Αν οι διαιτητές δεν συμφωνούν στο πρόσωπο του επιδιαιτητή, τότε  

    τον επιδιαιτητή ορίζει ο Πρόεδρος του Αρείου Πάγου ή ο νόμιμος αναπληρωτής του μετά από αίτηση οποιουδήποτε    

    μέρους ή διαιτητή. 



 

   

 

 Ο επιδιαιτητής προεδρεύει στις σχετικές συνεδριάσεις και τις διευθύνει χωρίς ψήφο. Σε περίπτωση που οι δύο διαιτητές 

δεν μπορέσουν να εκδώσουν ομόφωνη απόφαση για τη διαφορά μέσα σε 2 μήνες από την ημέρα που διορίστηκε με 

οποιοδήποτε τρόπο ο επιδιαιτητής, τότε η κρίση και η απόφαση για τη διαφορά περιέρχονται στον επιδιαιτητή, ο οποίος 

πρέπει να εκδώσει απόφαση μέσα σε 30 ημέρες από την ημέρα που περιήλθε σ΄αυτόν η όλη υπόθεση. Παράταση της 

τελευταίας αυτής προθεσμίας, καθώς και κάθε άλλης προθεσμίας αυτού του άρθρου επιτρέπεται μόνο με γραπτή 

συμφωνία των μερών. Σε περίπτωση θανάτου ή παραίτησης κάποιου διαιτητή ή του επιδιαιτητή, διορίζεται ανάλογα με 

την περίπτωση και σύμφωνα με τα παραπάνω άλλο πρόσωπο ως διαιτητής ή επιδιαιτητής και επαναλαμβάνεται η 

διαδικασία, ανάλογα με την περίπτωση, με τήρηση των παραπάνω προθεσμιών. Οι διαιτητές μαζί με τον επιδιαιτητή 

ορίζουν την εύλογη αμοιβή τους. 

 

 Η απόφαση των διαιτητών (εφόσον είναι ομόφωνη) ή του επιδιαιτητή (εάν οι δύο διαιτητές δεν συμφωνήσουν),  

       είναι υποχρεωτική και δεσμευτική για τα μέρη, εφόσον τηρήθηκαν όλα τα παραπάνω και συμπληρωματικά ο νόμος. 

Άρθρο 15. Γενικές εξαιρέσεις  

Η Ασφαλιστική Εταιρεία δεν θα ευθύνεται προς Αποζημίωση του Ασφαλισμένου ή του Δικαιούχου του Ασφαλίσματος, για 

Ζημιά που προκλήθηκε ή επιδεινώθηκε άμεσα ή έμμεσα από κάποιο ή σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω γεγονότα: 

1. Σεισμό, Πλημμύρα, Θύελλα – Καταιγίδα, χιόνι, βάρος χιονιού, χαλάζι, καθίζηση, κατολίσθηση, ύψωση εδάφους, 

ηφαιστειακή έκρηξη, παλιρροιακό κύμα (tsunami), λαίλαπα ή άλλη βίαιη φυσική αναταραχή, τυφώνα, ανεμοστρόβιλο, 

κυκλώνα ή άλλη ατμοσφαιρική αναταραχή ή οποιαδήποτε συνέπεια των φαινομένων που προαναφέρθηκαν 

(συμπεριλαμβανομένης και της Πυρκαγιάς). 

 

2. Πόλεμο, εισβολή, πράξη αλλοδαπού εχθρού, εχθροπραξίες ή επιχειρήσεις που μοιάζουν με πολεμικές ή εμφύλιο 

πόλεμο (είτε έχει κηρυχθεί πόλεμος είτε όχι) καθώς και Ζημιά οποιουδήποτε αντικειμένου ως συνέπεια διαταγής της 

δημόσιας αρχής. 

3. 

α) Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές, Κακόβουλες Ενέργειες, Τρομοκρατία (ή τρομοκρατικές ενέργειες), 

ανταρσία, στρατιωτική ή λαϊκή εξέγερση, κίνημα, αντίσταση εναντίον αρχής, επανάσταση, στρατιωτική εξουσία ή εξουσία 

που τη σφετερίστηκαν, στρατιωτικό νόμο ή κατάσταση πολιορκίας ή οποιοδήποτε από τα γεγονότα και τα αίτια εκείνα που 

έχουν σαν συνέπεια την κήρυξη ή την διατήρηση του στρατιωτικού νόμου ή της κατάστασης πολιορκίας. 

β) Οποιαδήποτε ενέργεια αποσκοπεί στην πρόληψη, περιστολή ή καταστολή γεγονότων ή καταστάσεων της αμέσως 

προηγούμενης παραγράφου α). 

γ) Κατά τη διάρκεια μόνιμης ή προσωρινής στέρησης της κυριότητας των Ασφαλισμένων Αντικειμένων από τον 

Ασφαλισμένο εξαιτίας κατάσχεσης, επίταξης ή δήμευσής τους από κάθε νόμιμη ή de facto  αρχή. 

Σε οποιαδήποτε απαίτηση, αγωγή, δίκη ή άλλη διαδικασία όπου η Εταιρεία ισχυρίζεται ότι εξαιτίας της παρούσας εξαίρεσης 

κάποια Ζημιά δεν καλύπτεται από το παρόν Ασφαλιστήριο, το βάρος της απόδειξης ότι η εν λόγω Ζημιά καλύπτεται, θα 

φέρει ο Ασφαλισμένος. 

4. Πυραύλους ή βλήματα. 

5. Μόλυνση ή ρύπανση. 



 

   

Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται: 

• Μόλυνση ή Ρύπανση Κτιρίων ή άλλων εγκαταστάσεων ή νερού ή γης ή ατμόσφαιρας και γενικότερα του περιβάλλοντος, 

καθώς και απώλεια ή Ζημιά σε περιουσιακά στοιχεία που προκαλείται άμεσα ή έμμεσα από τέτοια Μόλυνση ή Ρύπανση. 

• Μόλυνση ή Ρύπανση από βιολογικές ή χημικές ουσίες, ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη αιτία ή γεγονός που τυχόν 

συντρέχει παράλληλα ή με οποιαδήποτε αλληλουχία σε σχέση με τη Ζημιά. 

• Οποιαδήποτε απαίτηση ή απαιτήσεις Αποζημίωσης σχετικά με Ζημιές, απώλειες ή βλάβες που προέρχονται, άμεσα ή 

έμμεσα, από αμίαντο ή οποιαδήποτε υλικά περιέχουν αμίαντο, σε οποιαδήποτε μορφή ή ποσότητα, ή μούχλα, καθώς και 

Ζημιές, απώλειες ή βλάβες που οφείλονται στα παραπάνω ή είναι συνέπειά τους ή αφορούν αυτά με οποιοδήποτε τρόπο. 

• Στο πλαίσιο της εξαίρεσης αυτής διευκρινίζεται ότι εξαιρείται και δεν καλύπτεται οποιαδήποτε απώλεια, Ζημιά, ευθύνη, 

αξίωση, κόστος ή δαπάνη οιασδήποτε φύσεως που προκαλείται άμεσα ή έμμεσα, αποδίδεται, προκύπτει, απορρέει ή 

συσχετίζεται με Μεταδοτική Ασθένεια ή φόβο ή απειλή (είτε πραγματική είτε αντιληπτή) Μεταδοτικής Ασθένειας, 

ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη αιτία ή γεγονός που συμβάλλει ταυτόχρονα ή σε οιαδήποτε άλλη αλληλουχία. 

Για το σκοπό της εξαίρεσης αυτής, ως Μεταδοτική Ασθένεια ορίζεται οιαδήποτε ασθένεια η οποία μπορεί να μεταδοθεί 

μέσω οποιασδήποτε ουσίας ή στελέχους από ένα οργανισμό σε έναν άλλο όπου: 

i. Η ουσία ή στέλεχος περιλαμβάνει, αλλά δεν περιορίζεται σε, ιό, βακτήριο, παράσιτο ή άλλο οργανισμό ή παραλλαγή 

αυτού, είτε θεωρείται ζωντανός είτε όχι, και 

ii. Η μέθοδος της μετάδοσης, είτε άμεση είτε έμμεση, περιλαμβάνει, αλλά δεν περιορίζεται σε μετάδοση μέσω του αέρα, 

σωματικών υγρών, μετάδοση από ή σε οιαδήποτε επιφάνεια ή αντικείμενο, στερεό, υγρό ή αέριο ή μεταξύ οργανισμών, 

και 

iii. Η ασθένεια, ουσία ή στέλεχος μπορεί να προκαλέσει ή να απειλήσει με βλάβη την ανθρώπινη υγεία ή ευεξία ή μπορεί να 

προκαλέσει ή να απειλήσει με Ζημιά, ή επιδείνωση, μείωση αξίας ή εμπορικότητας ή απώλεια χρήσης περιουσίας. 

6. Υλικά πυρηνικών όπλων ή Ζημιά που προκύπτει από αυτά ή αποτελεί επακόλουθη συνέπειά τους, ιονίζουσες 

ακτινοβολίες. Μόλυνση από ραδιενέργεια ή από οποιοδήποτε πυρηνικό καύσιμο ή κατάλοιπο καύσης πυρηνικού καυσίμου 

ή Ζημιά που προκύπτει από αυτά ή αποτελεί επακόλουθη συνέπειά τους. Σε ό,τι αφορά αυτή την εξαίρεση και μόνο, καύση 

θεωρείται και κάθε αυτοδύναμη εξέλιξη/διεργασία (process) πυρηνικής σχάσης ή απλής σύντηξης. 

7. Από πράξεις ή παραλείψεις που είναι συνέπεια ή τελέστηκαν κατά τη διάρκεια μέθης ή χρήσης τοξικών ή ναρκωτικών 

ουσιών από τον Λήπτη της Ασφάλισης ή/και τον Ασφαλισμένο. 

8. Πράξη ή παράλειψη από δόλο ή βαριά αμέλεια του Ασφαλισμένου ή του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Δικαιούχου του 

Ασφαλίσματος ή των προσώπων που συνοικούν με αυτούς ή των νόμιμων αντιπροσώπων ή εκπροσώπων τους ή 

οποιουδήποτε τρίτου στον οποίο έχει ανατεθεί επαγγελματικά η προστασία του Ασφαλισμένου αντικειμένου. 

9. Απώλεια ή Ζημία Ηλεκτρονικών Δεδομένων ή λογισμικού ή προγραμμάτων Η/Υ οφειλόμενη σε μετάδοση ιών ή σε 

οποιαδήποτε άλλη αιτία και έχει ως συνέπεια τη διαγραφή, καταστροφή, αλλοίωση της αρχικής δομής, εξάλειψη 

δεδομένων από τη μνήμη Η/Υ με αποτέλεσμα τη μείωση της λειτουργικότητας του Η/Υ. Εξαιρείται και κάθε απώλεια ή Ζημία 

λόγω διακοπής επιχειρησιακών εργασιών που οφείλονται άμεσα ή έμμεσα στις ανωτέρω αιτίες. 

10. Μη υλικές Ζημιές, έστω και αν αποτελούν άμεση συνέπεια υλικών Ζημιών των Ασφαλισμένων Αντικειμένων. 

11. Απώλεια ή Ζημιά που επήλθε πριν την ημερομηνία έναρξης ισχύος της ασφαλιστικής κάλυψης, έστω και αν η απώλεια 

ή Ζημιά ανακαλύφθηκε κατά τη διάρκεια ισχύος της ασφαλιστικής κάλυψης. 

12. Οποιοιδήποτε κίνδυνοι ή έκθεση σε κίνδυνο που προέρχονται από όλες τις γραμμές μεταδόσεως και διανομής, 



 

   

συμπεριλαμβανομένων των συρμάτων, καλωδίων, κολόνων, πυλώνων, standards, πύργων και άλλων υποστηρικτικών 

δομών και από εξοπλισμό οποιουδήποτε τύπου, ο οποίος τυχόν συνδέεται με αυτές τις εγκαταστάσεις οποιασδήποτε 

περιγραφής. Αυτή η εξαίρεση συμπεριλαμβάνει αλλά δεν περιορίζεται σε γραμμές μεταδόσεως και διανομής ηλεκτρισμού, 

τηλεφωνικών ή τηλεγραφικών σημάτων και όλων των επικοινωνιακών σημάτων είτε ακουστικών είτε οπτικών. Αυτή η 

εξαίρεση εφαρμόζεται σε οτιδήποτε πάνω από τον υπόγειο εξοπλισμό εκτός εκείνου που βρίσκεται μέχρι 150 μέτρα (500 

πόδια) από το Ασφαλισμένο κτίριο ή το κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα. Αυτή η εξαίρεση 

ισχύει τόσο για υλικές Ζημίες ή απώλειες στον εξοπλισμό, όσο και για διακοπή εργασιών, επακόλουθη Ζημιά ή /και άλλη 

τυχαία απώλεια, η οποία σχετίζεται με γραμμές μεταδόσεως και γραμμές διανομής. 

Οι παραπάνω εξαιρέσεις υπερισχύουν οποιασδήποτε άλλης διάταξης του Ασφαλιστηρίου και δεν τροποποιούνται παρά 

μόνο με ρητή αντίθετη διάταξη. 

Επίσης η παρούσα ασφάλιση δεν καλύπτει ζημιά ή ευθύνη που οφείλονται σε ή αφορούν:  

• οποιεσδήποτε ηλεκτρικές ή μηχανικές βλάβες  

• οποιαδήποτε ευθύνη προς τη ΔΕΗ  ή προς άλλους Παρόχους  και γενικά οποιαδήποτε ευθύνη από το παραγόμενο 

ηλεκτρικό ρεύμα   

• οποιαδήποτε ζημία οφείλεται άμεσα ή έμμεσα σε ελαττωματικό υλικό ή  ελαττωματική εργασία   

• το ακίνητο (και το περιεχόμενό του), πάνω στο οποίο βρίσκεται τοποθετημένη  η ασφαλιζόμενη εγκατάσταση(εφ

όσον πρόκειται για εγκατάσταση τοποθετημένη σε στέγη ή ταράτσα)  

• οποιεσδήποτε ζημιές από βαθμιαία φθορά, παλαιότητα, πλημμελή συντήρηση ή  κακοτεχνία, οξείδωση και εν γέν

ει βαθμιαία επιδείνωση   

• οποιεσδήποτε ζημίες από φυσικά φαινόμενα συνήθους έντασης και διάρκειας 

(τα υλικά και η εγκατάσταση θα πρέπει να πληρούν προδιαγραφές ανθεκτικότητας σε παγετό, 

αναμενόμενες θερμοκρασίες, χαλάζι, βάρος χιονιού)  

Άρθρο 16.  Ασφαλιστικές καλύψεις -  Εξαιρέσεις- Προϋποθέσεις   

 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 

Άρθρο 1: ΠΥΡΚΑΓΙΑ & ΚΕΡΑΥΝΟΣ (όρος 301) 

 

Α. Καλύπτονται ζημιές στα ασφαλισμένα αντικείμενα που προκαλούνται από ΠΥΡΚΑΓΙΑ. 

Περιλαμβάνονται και ζημιές στα ασφαλισμένα αντικείμενα από τις αναγκαίες ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ πυρκαγιάς που 

εκδηλώθηκε Κτίριο στο οποίο βρίσκονται τα ασφαλισμένα αντικείμενα και/ή σε γειτονικό χώρο. 

Δεν καλύπτονται ζημιές στα ασφαλισμένα αντικείμενα από πυρκαγιά, που προκλήθηκε από 

σεισμό, ηφαιστειακή έκρηξη, παλιρροϊκό κύμα ή άλλη βίαιη φυσική αναταραχή, τυφώνα, λαίλαπα, ανεμοστρόβιλο ή άλλη 

ατμοσφαιρική διαταραχή. 



 

   

Εξαιρούνται επίσης ζημιές από: 

• πυρκαγιά αν στο χώρο που βρίσκονται τα ασφαλισμένα αντικείμενα γίνεται αποθήκευση βενζίνης, βενζινελαίου, 

γκαζολίνης, ανθρακασβεστίου, νάφθας ή άλλης παρόμοιας ύλης, σπίρτων, δυναμίτη, πυρίτιδας ή εκρηκτικών υλών 

• πυρκαγιά που εκδηλώνεται κάτω από την επιφάνεια του εδάφους. 

• κλοπή ή εξαφάνιση των Ασφαλισμένων αντικειμένων, που συνέβη είτε στη διάρκεια της πυρκαγιάς, είτε μετά από αυτήν 

• έκρηξη και άλλα παρεμφερή συμβάντα, έστω και αν δεν επακολούθησε πυρκαγιά. 

 

Εξαιρούνται επίσης ζημιές στο ίδιο το ασφαλισμένο αντικείμενο από πυρκαγιά που προέρχεται από: 

• ζυμώσεις του, αυτανάφλεξη, ελάττωμα έμφυτο ή που υπάρχει μέσα σε αυτό, ελαττωματική του κατασκευή 

• υποβολή του με οποιοδήποτε τρόπο σε θέρμανση ή στέγνωμα. 

 

Εξαιρούνται επίσης ζημιές σε ηλεκτρικές ή ηλεκτρονικές μηχανές ή συσκευές ή τμήμα ηλεκτρικής εγκατάστασης, που 

προκαλούνται από πυρκαγιά που προέρχεται από υπερφόρτωση, υπέρταση, βραχυκύκλωμα, σχηματισμό τόξου ή 

διαρροή ηλεκτρισμού, υπερθέρμανση, κακή λειτουργία οργάνων μέτρησης, ρύθμισης ή ασφάλειας σε οποιαδήποτε αιτία 

και αν οφείλονται οι διαταραχές αυτές, εξαιρουμένου του κεραυνού και της πυρκαγιάς. 

Β. Καλύπτονται επίσης οι άμεσες και ορατές ζημιές στα ασφαλισμένα αντικείμενα από ΠΤΩΣΗ ΚΕΡΑΥΝΟΥ. 

Δεν καλύπτονται ζημιές στα ασφαλισμένα αντικείμενα από ηλεκτρική ή μηχανική ζημιά ή απορρύθμιση αν δεν 

συνυπάρχουν με εμφανή σημάδια ρηγμάτωσης ή καύσης στο Κτίριο στο οποίο βρίσκονται τα ασφαλισμένα αντικείμενα  

 

Άρθρο 2: ΚΛΟΠΗ ΑΠΟ ΔΙΑΡΡΗΞΗ  (όρος 303) 

Καλύπτονται ζημιές στις ασφαλισμένες Οικιακές Φωτοβολταϊκές Εγκαταστάσεις που προκαλούνται από ΚΛΟΠΗ Ή 

ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΚΛΟΠΗΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΔΙΑΡΡΗΞΗ δηλαδή με βίαιη είσοδο στο ή έξοδο από το Κτίριο στο οποίο βρίσκονται, με την 

προϋπόθεση ότι θα υπάρχουν εμφανή σημάδια παραβίασης στο σημείο εισόδου ή εξόδου. 

 

Δεν καλύπτονται  για κλοπή: 

• αντικείμενα που βρίσκονται σε άλλο χώρο που δεν καθορίζεται στο Πιστοποιητικό Ασφάλισης 

• με χρήση κλειδιού που χάθηκε ή κλάπηκε ή με χρήση αντικλειδιού 

• που έγινε από ή στην οποία πήρε μέρος μέλος της οικογένειας του Ασφαλισμένου  ή πρόσωπο που συγκατοικεί ή 

βρίσκεται στην υπηρεσία του ή συνέταιρος ή υπάλληλός τους 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ: 

Η κάλυψη δεν ισχύει αν ο Ασφαλισμένος: 

•  δεν τηρεί όλα τα μέτρα ασφαλείας που έχουν συμφωνηθεί με το Ομαδικό Ασφαλιστήριο  

• δεν θέτει σε πλήρη λειτουργία, όλες τις ώρες και ημέρες, κατά τις οποίες ο χώρος παραμένει 
ακατοίκητος, όλα τα μέτρα ασφαλείας που έχουν  συμφωνηθεί με το Ομαδικό Ασφαλιστήριο  



 

   

• δεν επιθεωρεί και δεν συντηρεί τακτικά τα συστήματα συναγερμού (εφόσον υπάρχουν) σύμφωνα με τις οδηγίες και 

προδιαγραφές του κατασκευαστή τους 

• δεν ειδοποιεί αμέσως την Εταιρεία, εφόσον διακοπεί η σύνδεση του συστήματος συναγερμού (εφόσον υπάρχει) με 

την αστυνομία ή την ιδιωτική Εταιρεία ασφαλείας 

• δεν δηλώσει περιστατικό κλοπής, την ίδια ή την επόμενη ημέρα από τότε που έλαβε γνώση αυτού,  στην αρμόδια 

αστυνομική αρχή , δεν υπάρχει εγγραφή στο Βιβλίο Συμβάντων, δεν προσκομίσει, προκειμένου να αποζημιωθεί , όποιο 

σχετικό  έγγραφο του ζητηθεί από την Εταιρεία., και δεν βοηθήσει με κάθε τρόπο τις αρμόδιες αρχές στην ανάκτηση 

των ασφαλισμένων αντικειμένων που κλάπηκαν και στην ανακάλυψη των δραστών. . 

 

 

Άρθρο 3: ΣΕΙΣΜΟΣ (όρος 308) 

 

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα αντικείμενα που προκαλούνται άμεσα από ΣΕΙΣΜΟ Ή ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΣΥΝΕΠΕΙΑ 

ΣΕΙΣΜΟΥ 

Δεν καλύπτονται στα ασφαλισμένα αντικείμενα 

• ζημιές που προκλήθηκαν ή προέκυψαν ή επιδεινώθηκαν άμεσα ή έμμεσα από προγενέστερες της ασφάλισης 

αυτής καταπονήσεις και/ή ζημιές στο Κτίριο  οποίο βρίσκονται τα  ασφαλισμένα αντικείμενα  

• ζημιές που προκλήθηκαν ή προέκυψαν ή επιδεινώθηκαν άμεσα ή έμμεσα από κατασκευαστικό ελάττωμα του  

Κτιρίου στο  οποίο βρίσκονται τα ασφαλισμένα αντικείμενα 

• ζημιές από απώλεια εισοδήματος ή οποιαδήποτε έμμεση και/ή αποθετική ζημιά 

Επίσης, δεν καλύπτονται τα ασφαλισμένα αντικείμενα,  

• αν η μελέτη και ανέγερση του Κτιρίου στο οποίο βρίσκονται τα ασφαλισμένα αντικείμενα, δεν έγινε σύμφωνα με τον 

αντισεισμικό κανονισμό που ίσχυε κατά το χρόνο κατασκευής του Κτιρίου 

• αν ο Ασφαλισμένος δεν έλαβε όλα τα ενδεικνυόμενα και απαραίτητα μέτρα για να διατηρήσει το Κτίριο σε καλή 

κατάσταση και τα πρόσθετα μέτρα για την πρόληψη ζημιάς αν παρουσιάστηκε οποιοδήποτε ελάττωμα στο Κτίριο, στο 

οποίο βρίσκονται τα ασφαλισμένα αντικείμενα. 

• αν είναι τοποθετημένα πάνω σε κτίριο με χρήση κατοικία και το κτίριο έχει οικοδομική άδεια πριν το 1960. 

 

 

Άρθρο 4: ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ (όρος 309) 

 

Καλύπτονται ζημιές στα ασφαλισμένα αντικείμενα που οφείλονται σε ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ή ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ. 

 

Η Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα να αφαιρέσει την κάλυψη τρομοκρατικών ενεργειών οποτεδήποτε για λόγους που 

αφορούν ενδεικτικά την πολιτική της σε σχέση με το συγκεκριμένο κίνδυνο ή τεχνικές ανάγκες της, καθώς και σε όλες τις 

περιπτώσεις που προβλέπονται από το νόμο και το παρόν ασφαλιστήριο. 



 

   

Η αφαίρεση της κάλυψης γίνεται με σχετική γραπτή ειδοποίηση στο λήπτη της ασφάλισης στην τελευταία γνωστή του 

διεύθυνση. Τα αποτελέσματα της αφαίρεσης της κάλυψης επέρχονται με την πάροδο τριάντα (30) ημερών από τότε που θα 

περιέλθει στο λήπτη της ασφάλισης η σχετική ειδοποίηση. 

 

Δεν καλύπτονται ζημιές που οφείλονται σε: 

 

• πρόσκρουση πυραύλων και ρουκετών, ως μέσο εκδήλωσης της τρομοκρατικής ενέργειας 

• βιολογική ή/και χημική μόλυνση, ως αποτέλεσμα τρομοκρατικής ενέργειας (συμπεριλαμβάνεται η  

παρεμπόδιση και ο περιορισμός της χρήσης των ασφαλισμένων αντικειμένων). 

 

 

 

Άρθρο 5: ΣΤΑΣΗ, ΑΠΕΡΓΙΑ, ΟΧΛΑΓΩΓΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΤΑΡΑΧΕΣ (όρος 310) 

 

Καλύπτονται ζημιές στα ασφαλισμένα αντικείμενα που προκαλούνται από άτομα που λαμβάνουν μέρος σε ΣΤΑΣΗ, 

ΑΠΕΡΓΙΑ, ΟΧΛΑΓΩΓΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΤΑΡΑΧΕΣ. 

 

Το ανώτατο όριο αποζημίωσης ανά ζημιογόνο γεγονός, όπως τυχόν καθορίζεται στο ασφαλιστήριο, έχει την έννοια του  

περιορισμού του ορίου αποζημίωσης για όλες τις ζημιές, οι οποίες καλύπτονται από αυτό τον ειδικό όρο, κατά τη 

διάρκεια των 168 διαδοχικών ωρών από τη στιγμή της επέλευσης του ζημιογόνου γεγονότος. 

 

Δεν καλύπτονται όμως για: 

• ζημιά που είναι συνέπεια ολικής ή μερικής παύσης της εργασίας, διακοπής ή παύσης οποιασδήποτε 

διαδικασίας ή λειτουργίας της κανονικής δραστηριότητας του ασφαλισμένου στις ασφαλισμένες εγκαταστάσεις,  

 

•  ζημιά που προκαλείται από μόνιμη ή πρόσκαιρη στέρηση της κυριότητας του ασφαλισμένου επί των 

ασφαλισμένων αντικειμένων λόγω κατάσχεσης, επίταξης ή δήμευσης από οποιαδήποτε νόμιμα 

εγκατεστημένη αρχή,  

 

• ζημιά που προκαλείται από μόνιμη ή προσωρινή στέρηση της χρήσης υπό του ασφαλισμένου 

οποιουδήποτε ακινήτου λόγω παράνομης κατοχής του ακινήτου από οποιοδήποτε πρόσωπο,  

 

με την προϋπόθεση όμως ότι η Εταιρεία δεν απαλλάσσεται για τις πιο πάνω περιπτώσεις 

έναντι του ασφαλισμένου ή λήπτη της ασφάλισης από ευθύνη για υλική (θετική) ζημιά στα ασφαλισμένα 

αντικείμενα που γίνεται πριν από τη στέρηση της κυριότητας ή της χρήσης ή κατά την διάρκεια της 

προσωρινής στέρησης της χρήσης. 

 

• επακόλουθη ζημιά ή ευθύνη οποιουδήποτε είδους ή περιγραφής, οποιαδήποτε ποσά πέραν από το ποσό 

        της αποζημίωσης των υλικών ζημιών, όπως αυτό καθορίζεται σ' αυτόν τον ειδικό όρο, 



 

   

 

• ζημιά που προκαλείται κατά τη διάρκεια κλοπής ή ληστείας ή απόπειρας διάπραξης αυτών ή με σκοπό τη 

         διάπραξη αυτών, 

 

• ζημιά που περιέρχεται σε γνώση του λήπτη της ασφάλισης ή του ασφαλισμένου αφού το ασφαλισμένο κτίριο ή το 

κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα ασφαλισμένα αντικείμενα, έχει ήδη παραμείνει κενό ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί 

για περισσότερο από 90 συνεχόμενες ημέρες. 

 

Άρθρο 6: ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ (όρος 312) 

 

Καλύπτονται ζημιές στα ασφαλισμένα  αντικείμενα που προκαλούνται από ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ τρίτων προς τον 

ασφαλισμένο ή λήπτη της ασφάλισης προσώπων . 

 

Δεν καλύπτονται ζημιές: 

 

• που οφείλονται σε δόλο ή βαριά αμέλεια του Λήπτη  της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου ή του δικαιούχου του 

ασφαλίσματος ή των προσώπων που συνοικούν μαζί τους ή των νομίμων αντιπροσώπων τους ή των εκπροσώπων 

τους ή των τρίτων στους οποίους έχει ανατεθεί επαγγελματικά η φύλαξη του αντικειμένου της ασφάλισης,  

σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ. 5 του νόμου 2496/1997. 

• από ενέργειες που έγιναν κατά τη διάρκεια κλοπής ή ληστείας ή απόπειρας διάπραξης αυτών ή με σκοπό τη 

διάπραξη αυτών 

• που περιέρχονται σε γνώση του λήπτη της ασφάλισης ή του ασφαλισμένου αφού το κτίριο στο οποίο βρίσκεται το 

ασφαλισμένο αντικείμενο είχε ήδη παραμείνει ακατοίκητο ή δεν είχε χρησιμοποιηθεί για περισσότερες από 90 

συνεχόμενες ημέρες 

• που προέρχονται ή προκαλούνται άμεσα ή έμμεσα  από: 

- την απώλεια, μεταβολή/μετατροπή ή βλάβη ή  

- τη μείωση της λειτουργικότητας, διαθεσιμότητας ή λειτουργίας, συστήματος ηλεκτρονικού υπολογιστή, 

- μηχανογραφικού εξοπλισμού (hardware), προγράμματος, λογισμικού (software), δεδομένων, συστήματος 

αποθήκευσης πληροφοριών, μικροεπεξεργαστή, ενσωματωμένου ή ολοκληρωμένου κυκλώματος ή 

παρόμοιας συσκευής που βρίσκεται μέσα σε εξοπλισμό ηλεκτρονικού υπολογιστή, η οποία οφείλεται σε 

κακόβουλη ή από πρόθεση μετάδοση/μεταφορά (με ηλεκτρονικό ή άλλο τρόπο) προγράμματος ηλεκτρονικού 

υπολογιστή το οποίο περιλαμβάνει κακόβουλο και/ή ζημιογόνο κώδικα (εντολή προγραμματισμού), 

περιλαμβανομένων  ενδεικτικά και όχι περιοριστικά- "ιών" γνωστών με τις αγγλικές ονομασίες "virus", 

"worm", "logic bomb" ή "Trojan horse" ή τυχόν άλλες, και το οποίο πρόγραμμα μπορεί να αναγνωριστεί ως το 

αίτιο της απώλειας 

  

 

 

 



 

   

Άρθρο 7: ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΠΡΟΣ ΓΕΙΤΟΝΕΣ ΑΠΟ ΠΥΡΚΑΓΙΑ Ή ΕΚΡΗΞΗ (όρος 313) 

Καλύπτεται η ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ του Ασφαλισμένου για: 

κάθε ποσό μέχρι του Ανώτατου Ορίου Ευθύνης της Εταιρείας που θα υποχρεωθεί από το νόμο να καταβάλει για 

αποζημίωση λόγω υλικής ζημιάς σε περιουσιακά στοιχεία τρίτων που βρίσκονται έξω από το Κτίριο στο οποίο βρίσκονται 

τα ασφαλισμένα αντικείμενα , όπως καθορίζεται στο Πιστοποιητικό Ασφάλισης , που συμβαίνει κατά τη διάρκεια της 

περιόδου ασφάλισης και προκαλείται από πυρκαγιά ή έκρηξη, και που εκδηλώθηκε στα ασφαλισμένα αντικείμενα , όπως 

καθορίζεται στο Πιστοποιητικό Ασφάλισης. 

 

• κάθε δικαστική δαπάνη μέχρι του Ανώτατου Ορίου Ευθύνης της Εταιρείας που επιδικάζεται σε βάρος του 

Ασφαλισμένου ή που αναλαμβάνεται από τον Ασφαλισμένο με έγγραφη συμφωνία της Εταιρείας, εφόσον 

πρόκειται για δικαστική δαπάνη που αφορά απαίτηση αποζημίωσης κατά του Ασφαλισμένου η οποία καλύπτεται 

από το Ομαδικό Ασφαλιστήριο. 

Το ανώτατο όριο της αποζημίωσης ορίζεται στο παρόν Ομαδικό Ασφαλιστήριο και στο Πιστοποιητικό Ασφάλισης . 

Δεν καλύπτεται η ευθύνη : 

•      που αναλαμβάνεται από τον Ασφαλισμένο με συμφωνία ή σύμβαση, την οποία ευθύνη δεν θα είχε ο Ασφαλισμένος 

χωρίς αυτή την συμφωνία ή τη σύμβαση 

• για ζημιά σε περιουσιακά στοιχεία: 

   -   που ανήκουν στον Ασφαλισμένο ή 

   -   που φυλάσσονται ή ελέγχονται από τον  Ασφαλισμένο ή από πρόσωπο που απασχολείται ή έχει    

       εξουσιοδοτηθεί από τον Ασφαλισμένο  

     -   για μόλυνση ή ρύπανση κτιρίων ή άλλων εγκαταστάσεων ή νερού ή γης ή ατμόσφαιρας, και  σωματική      

             βλάβη  ή απώλεια ή ζημιά σε περιουσιακά στοιχεία που προκαλείται άμεσα ή έμμεσα από τέτοια μόλυνση 

             ή ρύπανση. 

 

Άρθρο 8: ΕΚΡΗΞΗ (όρος 316) 

Καλύπτονται ζημιές στα ασφαλισμένα αντικείμενα που προκαλούνται από ΕΚΡΗΞΗ, έστω και αν δεν επακολούθησε 

πυρκαγιά. 

Δεν καλύπτονται ζημιές από έκρηξη που προέρχεται από εκρηκτικές ύλες που βρίσκονται: 

 μέσα στο χώρο ευθύνης του Ασφαλισμένου 



 

   

 εκτός του χώρου ευθύνης του Ασφαλισμένου αλλά των οποίων την ύπαρξη γνώριζε ο Ασφαλισμένος 

 σεισμό ή ηφαιστιακή έκρηξη. 

 ζημιές στο ίδιο το αντικείμενο που προκάλεσε την έκρηξη, ή στο οποίο πρωτοεκδηλώθηκε η έκρηξη. 

 

Άρθρο 9: ΠΤΩΣΗ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ (όρος 323) 

Καλύπτονται ζημιές στα ασφαλισμένα αντικείμενα που προκαλούνται από ΠΤΩΣΗ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ ή άλλου αεροπορικού 

μέσου ή αντικειμένου που πέφτει απ’ αυτά. 

Δεν καλύπτονται ζημιές από αεροσκάφος για την προσγείωση του οποίου δόθηκε άδεια από τον Ασφαλισμένο. 

Άρθρο 10: ΠΡΟΣΚΡΟΥΣΗ ΟΧΗΜΑΤΟΣ (όρος 324) 

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα αντικείμενα που προκαλούνται από ΠΡΟΣΚΡΟΥΣΗ ΟΧΗΜΑΤΟΣ Ή ΤΡΕΝΟΥ. 

Δεν καλύπτονται ζημιές από πρόσκρουση οχήματος που ανήκει ή βρίσκεται υπό τον έλεγχο του Ασφαλισμένου ή 

προσώπου που συγκατοικεί με αυτόν ή υπαλλήλου του. 

 

Άρθρο 11: ΕΞΟΔΑ ΑΠΟΚΟΜΙΔΗΣ ΣΥΝΤΡΙΜΜΑΤΩΝ (όρος 325) 

 

Καλύπτονται τα έκτακτα έξοδα που θα γίνουν από τον Ασφαλισμένο με έγκριση της Εταιρείας για την κατεδάφιση ερειπίων 

και την ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΡΙΜΜΑΤΩΝ ασφαλισμένων αντικειμένων που ζημιώθηκαν ή καταστράφηκαν από 

κίνδυνο που καλύπτεται από το Ομαδικό Ασφαλιστήριο, με σκοπό την αποκατάσταση της ζημίας που επήλθε. 

Το ανώτατο όριο της αποζημίωσης ορίζεται στο παρόν Ομαδικό Ασφαλιστήριο και στο Πιστοποιητικό Ασφάλισης . 

Δεν καλύπτονται έξοδα: 

• που θα γίνουν για εκκαθάριση συντριμμάτων από χώρο άλλο εκτός του οικοπέδου μέσα στο οποίο βρίσκονται τα 

Ασφαλισμένα αντικείμενα που έπαθαν την ζημιά 

• που θα προκύψουν από ρύπανση αντικειμένων που δεν είναι ασφαλισμένα  

• που θα προκύψουν από μόλυνση των ασφαλισμένων αντικειμένων και/ή μετάδοση της μόλυνσης σε αντικείμενα 

τρίτων. 

Άρθρο 12: ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΑΠΟ ΔΑΣΟΣ (όρος 326) 

Καλύπτονται ζημιές στα ασφαλισμένα αντικείμενα από πυρκαγιά που εκδηλώθηκε σε ΔΑΣΩΔΕΙΣ ή θαμνώδεις 

εκτάσεις, λιβάδια, βοσκότοπους, συστάδες δέντρων ή   θάμνων και/ή που σχετίζεται με εκχέρσωση εδάφους. 



 

   

Άρθρο 13: ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΑΠΟ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ (ΖΗΜΙΕΣ ΙΔΙΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ) (όρος 327) 

Καλύπτονται ζημιές σε ηλεκτρικές ή ηλεκτρονικές μηχανές ή συσκευές ή τμήμα ηλεκτρικής 

εγκατάστασης,  που προκαλούνται από ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΠΟΥ   ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ ΑΠΟ ΥΠΕΡΦΟΡΤΩΣΗ, ΥΠΕΡΤΑΣΗ, 

ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ, ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ ΤΟΞΟΥ Ή ΔΙΑΡΡΟΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ, ΥΠΕΡΘΕΡΜΑΝΣΗ, ΚΑΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΝ ΜΕΤΡΗΣΗΣ, ΡΥΘΜΙΣΗΣ Ή ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ σε οποιαδήποτε αιτία και αν οφείλονται οι διαταραχές αυτές.  

Το ανώτατο όριο της αποζημίωσης ορίζεται στο παρόν Ομαδικό Ασφαλιστήριο και στο Πιστοποιητικό Ασφάλισης . 

Άρθρο 14: ΚΑΠΝΟΣ ΑΠΟ ΠΥΡΚΑΓΙΑ (όρος 339) 

Καλύπτονται ζημίες στα ασφαλισμένα αντικείμενα που προκαλούνται από ΚΑΠΝΟ που προέρχεται από καλυπτόμενη 

πυρκαγιά σύμφωνα με τα παραπάνω ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΚΑΙ ΚΕΡΑΥΝΟΣ (όρος 301), ανεξάρτητα αν η πυρκαγιά ξεκίνησε μέσα στο 

χώρο όπου βρίσκονται τα ασφαλισμένα αντικείμενα ή ακόμη αν έκαψε τα ασφαλισμένα αντικείμενα. 

Άρθρο 15: ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΚΛΠ. (όρος 361) 

Καλύπτονται οι ΑΜΟΙΒΕΣ αρχιτεκτόνων, πραγματογνωμόνων, συμβούλων και νομικών που αναγκαία θα κάνει ο 

Ασφαλισμένος για την αποκατάσταση ζημιάς στο Ασφαλισμένο Αντικείμενο, που καλύπτεται από το Ομαδικό 

Ασφαλιστήριο. Το ανώτατο όριο της αποζημίωσης ορίζεται στο παρόν Ομαδικό Ασφαλιστήριο και στο Πιστοποιητικό 

Ασφάλισης  Δεν καλύπτονται έξοδα που θα γίνουν σε σχέση με την προετοιμασία και έγερση της απαίτησης αποζημίωσης 

του Ασφαλισμένου. 

Άρθρο 16: ΠΛΗΜΜΥΡΑ, ΘΥΕΛΛΑ, ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ  (όρος 363) 

Καλύπτονται ζημιές στα ασφαλισμένα αντικείμενα που προκαλούνται από ΠΛΗΜΜΥΡΑ, ΘΥΕΛΛΑ Ή ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ. 

Δεν καλύπτονται ζημιές από:   

 παγετό  - χαλάζι ή χιόνι 

 καθίζηση ή κατολίσθηση 

 παλιρροϊκά κύματα είτε επακόλουθα σεισμού (tsunami) είτε όχι 

 υπερχείλιση δεξαμενών. 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές σε:  

• ορόσημα, προσωρινά τοιχία, μαντρότοιχους, περιφράξεις και αυλόθυρες  

• αντικείμενα (π.χ. πινακίδες, εγκαταστάσεις φωτεινών επιγραφών), σε ελεύθερες  ηλεκτρικές γραμμές συμπεριλα

μβανόμενων των ορθοστατών και στύλων.   

• εγκαταστάσεις κατά τη διάρκεια συναρμολόγησης ή αποσυναρμολόγησης  



 

   

Άρθρο 17: ΧΙΟΝΙ, ΧΑΛΑΖΙ, ΠΑΓΕΤΟΣ (όρος 369) 

Καλύπτονται ζημιές στα ασφαλισμένα αντικείμενα που προκαλούνται από ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΗ, ΧΑΛΑΖΟΠΤΩΣΗ Ή ΠΑΓΕΤΟ. 

Δεν καλύπτονται ζημιές από::   

• καθίζηση ή κατολίσθηση 

• διείσδυση νερού μέσω οποιασδήποτε οροφής και ανοιγμάτων,θυρών και παραθύρων τα οποία αφέθηκαν ανοιχ

τά ή που δεν παρέχουν στεγανότητα (ισχύει για τμήματα της εγκατάστασης τα οποία θα πρέπει βάσει οδηγιών το

υ    κατασκευαστή να βρίσκονται σε στεγασμένο χώρο).   

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές σε:   

• ορόσημα, προσωρινά τοιχία, μαντρότοιχους, περιφράξεις και αυλόθυρες  

• αντικείμενα (π.χ. πινακίδες, εγκαταστάσεις φωτεινών επιγραφών), σε ελεύθερες  ηλεκτρικές γραμμές συμπεριλα

μβανόμενων των ορθοστατών και στύλων.   

• εγκαταστάσεις κατά τη διάρκεια συναρμολόγησης ή αποσυναρμολόγησης  

Άρθρο 18: ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ (όρος 374) 

Καλύπτονται ζημιές σε ηλεκτρικές ή ηλεκτρονικές μηχανές ή συσκευές ή τμήμα ηλεκτρικής εγκατάστασης, που 

προκαλούνται από ΥΠΕΡΦΟΡΤΩΣΗ, ΥΠΕΡΤΑΣΗ, ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ, ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ ΤΟΞΟΥ Ή ΔΙΑΡΡΟΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ, 

ΥΠΕΡΘΕΡΜΑΝΣΗ, ΚΑΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΜΕΤΡΗΣΗΣ, ΡΥΘΜΙΣΗΣ Ή ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ. 

Το ανώτατο όριο της αποζημίωσης ορίζεται στο  παρόν Ομαδικό Ασφαλιστήριο και στο Πιστοποιητικό Ασφάλισης . 

Δεν καλύπτονται ζημιές  που προκαλούνται από: 

 δοκιμαστική λειτουργία 

 αντικανονική λειτουργία 

 έμφυτο ελάττωμα, σταδιακή επιδείνωση, φθορά, παλαιότητα, πλημμελή συντήρηση, κακοτεχνία κατασκευής ή 

επισκευής. 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές που προέρχονται από  

πυρκαγιά, κεραυνό, έκρηξη, πτώση αεροσκάφους ή αντικειμένου που πέφτει από αυτό, πρόσκρουση οχήματος ή τρένου, 

στάση, απεργία, οχλαγωγία, πολιτικές ταραχές, κακόβουλη ενέργεια, πλημμύρα, θύελλα, καταιγίδα, χιόνι, χαλάζι, παγετό, 

διαρροή νερού από σωληνώσεις, σεισμό, κλοπή από διάρρηξη, ληστεία, καθίζηση ή κατολίσθηση. 

 



 

   

Άρθρο 19: ΕΞΟΔΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΑΡΧΩΝ (όρος 414) 

Καλύπτονται τα ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΕΞΟΔΑ για την ανακατασκευή του Ασφαλισμένου Αντικειμένου που θα γίνουν με τη 

συγκατάθεση της Εταιρείας, προκειμένου  να υπάρξει συμμόρφωση με τους κανονισμούς δόμησης ή νομικές διατάξεις 

τοπικών ή άλλων δημόσιων αρχών, που θα επιβληθούν στον ασφαλισμένο για πρώτη φορά μετά τη ζημιά και με την 

προϋπόθεση ότι η ανακατασκευή θα ολοκληρωθεί μέσα σε δώδεκα (12) μήνες από την ημερομηνία που συνέβη η ζημιά, 

ή σε μεγαλύτερη χρονική περίοδο για την οποία η Εταιρεία θα έχει συγκατατεθεί γραπτά. 

Το ανώτατο όριο της αποζημίωσης ορίζεται στο ασφαλιστήριο. 

Δεν καλύπτονται έξοδα: 

• για διατάξεις σχετικές με μέρη του ασφαλισμένου αντικειμένου που δεν ζημιώθηκαν πλην των θεμελίων (εκτός 

αν τα θεμέλια εξαιρούνται ειδικά από την ασφάλιση) 

• από οποιαδήποτε μεταβολή ή του τρόπου ή του ποσοστού φορολογίας ή άλλη χρέωση ή καταλογισμό που μπορεί 

να προκύψει από υπεραξία του ασφαλισμένου κτιρίου ως αποτέλεσμα της συμμόρφωσης με οποιοδήποτε από 

τους κανονισμούς ή τις διατάξεις που προαναφέρθηκαν. 

 

Άρθρο 20: ΟΡΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΣΕ ΠΡΩΤΟ ΚΙΝΔΥΝΟ (όρος 821) 

Δηλώνεται και συμφωνείται ότι κατά τροποποίηση κάθε αντίθετου όρου του παρόντος Ομαδικού Ασφαλιστηρίου, στις 

καλύψεις με ασφαλισμένο κεφάλαιο μικρότερο του ασφαλισμένου κεφαλαίου του αντίστοιχου αντικειμένου ασφάλισης, 

δεν θα έχουν εφαρμογή οι διατάξεις περί υπασφάλισης.  

Άρθρο 21: ΟΡΟΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΛΟΓΩ ΔΙΕΘΝΩΝ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΕΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ (όρος 849) 

H Εταιρεία δεν παρέχει κάλυψη, ούτε υποχρεούται σε καταβολή οποιασδήποτε αποζημίωσης ή οποιουδήποτε χρηματικού 

ποσού με βάση το παρόν Ομαδικό Ασφαλιστήριο, στο βαθμό που η παροχή της εν λόγω κάλυψης και/ή η καταβολή της εν 

λόγω αποζημίωσης ή του εν λόγω χρηματικού ποσού θα εξέθετε την Εταιρεία στον κίνδυνο επιβολής οποιασδήποτε 

κύρωσης, απαγόρευσης ή περιορισμού σύμφωνα με τις αποφάσεις των Ηνωμένων Εθνών, ή επιβολής εμπορικών ή 

οικονομικών κυρώσεων σύμφωνα με τους νόμους και τους κανονισμούς οποιασδήποτε δικαιοδοσίας που θα διέπει την 

Εταιρεία. 

Άρθρο 22: ΟΡΟΣ ΕΠΑΚΟΛΟΥΘΟΥ ΖΗΜΙΑΣ –ΑΠΩΛΕΙΑ  ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ (όρος 851) 

Σε περίπτωση που η ασφαλιζόμενη Οικιακή Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση ή οποιοδήποτε τμήμα αυτής, το οποίο 

χρησιμοποιείται από τον Ασφαλισμένο στη Διεύθυνση Κινδύνου που ορίζεται στο Πιστοποιητικό Ασφάλισης τεθεί εκτός 

λειτουργίας συνεπεία επέλευσης ΚΑΛΥΠΤΟΜΕΝΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ που περιγράφεται στο Άρθρο 3 των Γενικών όρων, κατά 



 

   

οποιοδήποτε χρόνο μετά την καταβολή του Ασφαλίστρου και πριν την ημερομηνία λήξης ισχύος της ασφάλισης, με 

αποτέλεσμα τη διακοπή παροχής ενέργειας στον πάροχο ηλεκτρικής ενέργειας με τον οποίο ο Ασφαλισμένος έχει συνάψει 

σύμβαση διάθεσης ηλεκτρικής ενέργειας έναντι αμοιβής (εφεξής: «Σύμβαση Παροχής Ηλεκτρικής Ενέργειας») τότε η 

Εταιρεία θα καλύψει την απώλεια εσόδων του Ασφαλισμένου λόγω της διακοπής παροχής ενέργειας σύμφωνα με τους 

όρους του Ομαδικού Ασφαλιστηρίου  και μέχρι το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της για την παρούσα κάλυψη. 

Κατά το χρόνο επέλευσης της ζημιάς (δηλαδή  απώλειας εσόδων λόγω διακοπής παροχής ενέργειας στον πάροχο 

ηλεκτρικής ενέργειας με τον οποίο έχει συμβληθεί ο Ασφαλισμένος συνεπεία διακοπής λειτουργίας της Οικιακής 

Φωτοβολταϊκής Εγκατάστασης λόγω επέλευσης καλυπτόμενου κινδύνου),θα πρέπει να: 

Α)  ισχύει η  ασφάλιση, 

Β) να έχει λάβει χώρα πληρωμή αποζημιώσεως ή αναγνώριση υποχρέωσης για την καταβολή της  από την Εταιρεία λόγω 

Ζημιάς από Καλυπτόμενο Κίνδυνο που αναγράφεται στο άρθρο 3 του παρόντος., 

Η ασφάλιση βάσει του παρόντος ειδικού όρου περιορίζεται σε απώλεια Εσόδων, το δε βάσει τούτου πληρωτέο ως 

αποζημίωση ποσό υπολογίζεται ως εξής: 

Ισχύς Συστήματος (kwp) x 0,087 € (Κόστος αποζημίωσης €/kwh) x (Ώρες εκτός λειτουργίας (h)  - Απαλλαγή (h)) 

ΥΠΟ ΤΟΝ ΟΡΟ ΟΤΙ η ευθύνη της Εταιρείας για αυτό το αντικείμενο ασφάλισης Επακόλουθου Ζημιάς δεν θα υπερβαίνει 

το ποσό που προσδιορίζεται στο παρόν ως Ασφαλισμένο Κεφάλαιο για αυτό το αντικείμενο ασφάλισης ή συνολικά το ολικό 

ποσό που ασφαλίζεται με το παρόν. 

ΟΡΙΣΜΟΙ 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ: Η περίοδος που αρχίζει με την επέλευση της ζημιάς και λήγει όχι αργότερα από τη Μέγιστη 

Περίοδο Αποζημίωσης, που ορίζεται στο  παρόν Ομαδικό Ασφαλιστήριο και στο Πιστοποιητικό Ασφάλισης κατά τη 

διάρκεια της οποίας η λειτουργία της ασφαλιζόμενης Οικιακής Φωτοβολταϊκής Εγκατάστασης   θα επηρεάζεται συνεπεία 

της ζημιάς. 

ΜΕΓΙΣΤΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ: .Έξι (6) μήνες 

ΕΣΟΔΑ: Τα έσοδα του Ασφαλισμένου που προέρχονται από την Σύμβαση Παροχής Ηλεκτρικής Ενέργειας. 

ΏΡΕΣ ΕΚΤΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ:  Οι ώρες όπου η Φωτοβολταϊκή εγκατάσταση παραμένει εκτός λειτουργίας λόγω επέλευσης 

καλυπτόμενου κινδύνου.  

Η ΑΠΩΛΕΙΑ ΕΣΟΔΩΝ ΔΕΝ ΑΠΟΖΗΜΙΩΝΕΤΑΙ ΑΝ: 

• Η ζημιά στα Ασφαλισμένα αντικείμενα εξαιρείται από το παρόν Ομαδικό Ασφαλιστήριο, 



 

   

• Νόμος, διάταγμα ή κανονισμός που προέρχεται από δημοτική ή άλλη αρχή και ρυθμίζει την επισκευή, ή δόμηση, 

ή ανοικοδόμηση, ή προστασία του περιβάλλοντος, εμποδίσει με οποιοδήποτε τρόπο την επισκευή ή προκαλέσει 

την αναβολή ή αργοπορία των σχετικών εργασιών. 

• Η Απώλεια Εσόδων οφείλεται σε υλική ζημιά στο Κτίριο πάνω στο οποίο βρίσκεται η Οικιακή Φωτοβολταϊκή 

Εγκατάσταση, και συνεπεία της ζημιάς αυτής δεν μπορεί να λειτουργήσει αυτή η εγκατάσταση παρά το γεγονός ότι 

η ίδια η εγκατάσταση δεν έχει υποστεί καμία υλική ζημιά. 

• H Οικιακή Φωτοβολταϊκή Εγκατάσταση δεν έχει συνδεθεί με τον Διαχειριστή του Ελληνικού Δικτύου Διανομής 

Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ). 

Άρθρο 23: ΟΡΟΣ ΕΝΕΧΥΡΟΥΧΩΝ &/Ή ΕΝΥΠΟΘΗΚΩΝ ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ  (όρος 624) 

Δηλώνεται και συμφωνείται ότι κατά τροποποίηση κάθε αντίθετου όρου του παρόντος ασφαλιστηρίου, υπέρ των νομικών 

προσώπων που αναγράφονται στο ασφαλιστήριο ως «ενεχυρούχοι ή ενυπόθηκοι δανειστές» (εφεξής καλούμενοι «οι 

δανειστές») και υπέρ του λήπτη της ασφάλισης ως ενεχυράσαντα ή παράσχοντα υποθήκη, θα ισχύουν οι ακόλουθες ειδικές 

ρήτρες, αφού εφαρμοστούν όλοι οι υπόλοιποι γενικοί, ειδικοί και ιδιαίτεροι όροι, μόνο εφόσον δεν τροποποιούνται με τις 

παρακάτω ρήτρες: 

Α. Οι δανειστές απαλλάσσονται από κάθε υποχρέωση να δηλώσουν οποτεδήποτε στην Εταιρεία άλλες ασφαλίσεις που 

έγιναν με άλλες ασφαλιστικές εταιρίες για αντικείμενα που καλύπτονται από το παρόν ασφαλιστήριο, είναι όμως 

υποχρεωμένοι να προβούν σε τέτοια δήλωση σε περίπτωση επέλευσης οποιασδήποτε ζημιάς, αν και εφόσον γνωρίζουν 

τότε τις άλλες ασφαλίσεις. 

Β. Η από τον ενεχυράσαντα ή παράσχοντα υποθήκη απόκρυψη γεγονότος που είναι ουσιώδες για την εκτίμηση του 

κινδύνου ή κάθε ψευδής ή λάθος δήλωσή του ή κάθε κακή περιγραφή των ασφαλισμένων αντικειμένων ή μέρους αυτών 

και γενικά κάθε παράβαση υποχρέωσης που προβλέπεται από το ασφαλιστήριο, που έγκειται στη μη συμμόρφωση προς 

οποιοδήποτε όρο αυτού, έστω και αν τέτοια δήλωση ή απόκρυψη ή κακή περιγραφή ή παράβαση υποχρέωσης θα σήμαινε 

διαφορετικά την άρνηση της Εταιρείας να δεχθεί την ασφάλιση ή να διακανονίσει τη ζημιά, δεν θα επηρεάζει την παρούσα 

ασφάλιση και δεν θα γίνεται επίκληση αυτής, σε ό,τι αφορά τους δανειστές, με τον όρο όμως ότι αυτοί έχουν την 

υποχρέωση να γνωστοποιούν στην Εταιρεία κάθε τέτοια παράβαση όρου ή υποχρέωσης όπως και κάθε τέτοια κακή 

περιγραφή, απόκρυψη γεγονότος, ψευδή ή λάθος δήλωση αμέσως μόλις τα γνωρίσουν. Αν η ζημιά οφείλεται σε αμέλεια ή 

πταίσμα ή δόλο του ενεχυράσαντος ή παρασχόντος υποθήκη ή προστηθέντων του ή προσώπων που βρίσκονται στην 

υπηρεσία του ή αν οφείλεται σε οποιαδήποτε μεταβολή ή επίταση του κινδύνου, οι δανειστές θα έχουν το δικαίωμα της 

αποζημίωσης με βάση τους όρους του παρόντος ασφαλιστηρίου, όπως αυτοί τροποποιούνται με τις παρούσες ρήτρες, με 

τον όρο ότι οι δανειστές έχουν την υποχρέωση να γνωστοποιούν όλα αυτά στην Εταιρεία αμέσως μόλις τα γνωρίσουν. 

Γ. Σε περίπτωση ζημιάς οι δανειστές δικαιούνται να αποζημιωθούν απ' ευθείας χωρίς ανάμιξη του ενεχυράσαντα ή του 

παράσχοντα την υποθήκη για κάθε κεφάλαιο με τους τόκους, προμήθειες και άλλα έξοδά τους, όχι μόνο για τα 

καταβληθέντα από τους δανειστές προς τον ενεχυράσαντα ή τον παράσχοντα την υποθήκη ποσά επί της εμπράγματης 

ασφάλειας των ασφαλισμένων αντικειμένων που περιγράφονται στο ασφαλιστήριο, αλλά επίσης και για κάθε οφειλή του 

ενεχυράσαντος ή παρασχόντος υποθήκη προς τούς δανειστές, με τον όρο πάντα ότι αυτές οι οφειλές θα έχουν διασφαλιστεί 



 

   

με ρήτρα στο συμβόλαιο υποθήκης ή ενεχύρου και με τον όρο πάντα ότι το ποσό που θα καταβληθεί στους δανειστές δεν 

θα υπερβαίνει το ποσό για το οποίο η Εταιρεία έχει υποχρέωση με βάση τις συνήθεις διατάξεις του ασφαλιστηρίου 

συμβολαίου, όπως αυτές τροποποιούνται για τους δανειστές κατά τις παραπάνω ρήτρες Α. και Β. Κάθε ποσό που τυχόν 

οφείλεται δυνάμει του ασφαλιστηρίου συμβολαίου πέραν αυτού που πρέπει να καταβληθεί στην τράπεζα ή τους δανειστές, 

θα μπορεί να εισπράξει ο ενεχυράσας ή παράσχων την υποθήκη με τον όρο πάντα ότι θα έχουν τηρηθεί και εκτελεστεί απο 

αυτόν όλοι οι όροι, οι συνομολογίες, οι ρήτρες και οι υποχρεώσεις που περιέχονται στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο. 

Δ. Σε περίπτωση ακύρωσης του παρόντος ασφαλιστηρίου από την Εταιρεία σύμφωνα με τον νόμο ή τις διατάξεις του, οι 

δανειστές θα ειδοποιούνται σχετικά από την Εταιρεία με συστημένη επιστολή στην τελευταία γνωστή διεύθυνσή τους, 

αλλά το ασφαλιστήριο συμβόλαιο θα παραμένει σε ισχύ ως προς αυτούς επί δέκα πέντε (15) μέρες από την αποστολή της 

σχετικής ειδοποίησης για ακύρωση. 

 

Άρθρο 24: ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΚΥΒΕΡΝΟΧΩΡΟΥ (Cyber Loss Exclusion Clause LMA5410 (Amended)) (όρος 863) 

1. Ανεξάρτητα από κάθε αντίθετη διάταξη του παρόντος Ασφαλιστηρίου ή οποιασδήποτε πρόσθετης πράξης αυτού, το 

παρόν Ασφαλιστήριο εξαιρεί και δεν καλύπτει κάθε απώλεια, ζημιά, ευθύνη, κόστος ή δαπάνη οποιασδήποτε φύσης, που 

άμεσα ή έμμεσα προκαλείται από, έχει ως αποτέλεσμα, προκύπτει από, αποδίδεται σε ή συνδέεται με: 

1.1 Οποιαδήποτε απώλεια, αλλοίωση ή ζημιά ή μείωση λειτουργικότητας, διαθεσιμότητας ή λειτουργίας ενός 

Υπολογιστικού Συστήματος, εκτός εάν υπάγεται στις διατάξεις της παρακάτω παραγράφου 2. 

1.2 Οποιαδήποτε απώλεια χρήσης, μείωση λειτουργικότητας, επισκευή, αντικατάσταση, αποκατάσταση ή αναπαραγωγή 

οποιωνδήποτε Δεδομένων, συμπεριλαμβανομένου οποιουδήποτε ποσού σχετίζεται με την αξία των Δεδομένων αυτών. 

2. Με την επιφύλαξη των λοιπών όρων, προϋποθέσεων και εξαιρέσεων που περιλαμβάνονται στο παρόν Ασφαλιστήριο, 

αυτό θα καλύπτει υλική ζημία στην ασφαλισμένη περιουσία και κάθε τυχόν Χρονική Απώλεια και οποιαδήποτε σχετική με 

τη διευθέτηση της ζημιάς δαπάνη, όταν η υλική ζημιά προκαλείται άμεσα από οποιονδήποτε από τους ακόλουθους 

κινδύνους, υπό την προϋπόθεση ότι αυτοί καλύπτονται από το παρόν Ασφαλιστήριο : Πυρκαγιά, κεραυνός, έκρηξη, 

πρόσκρουση αεροσκάφους ή οχήματος, πτώση αντικειμένου, ανεμοθύελλα, καταιγίδα, χαλάζι, τυφώνας, κυκλώνας, 

ανεμοστρόβιλος, σεισμός, ηφαιστειακή έκρηξη, παλιρροιακό κύμα (τσουνάμι), πλημμύρα, παγετός, βάρος χιονιού 

κατολίσθηση, καθίζηση, απεργίες, οχλαγωγίες, πολιτικές ταραχές, και κακόβουλη πράξη. 

Ορισμοί 

 Υπολογιστικό Σύστημα νοείται οποιοσδήποτε υπολογιστής, υλισμικό (hardeware), λογισμικό (software), σύστημα 

επικοινωνίας, ηλεκτρονική συσκευή (συμπεριλαμβανομένων ενδεικτικά αλλά όχι περιοριστικά έξυπνων 

τηλεφώνων, φορητών υπολογιστών, ταμπλετών (tablets), φορητών συσκευών), διακομιστών, cloud ή μικρό 

ελεγκτών συμπεριλαμβανομένων οποιωνδήποτε παρόμοιων συστημάτων ή οποιωνδήποτε παραμετροποιήσεων 



 

   

των ανωτέρω, συμπεριλαμβανομένης οποιασδήποτε σχετιζόμενης συσκευής εισόδου, εξόδου, συσκευής 

αποθήκευσης δεδομένων,  δικτυακού εξοπλισμού ή συστήματος αντιγράφων ασφαλείας. 

 Δεδομένα νοούνται οι πληροφορίες, τα γεγονότα, οι έννοιες, ο κώδικας ή άλλες πληροφορίες οιασδήποτε φύσης 

που καταγράφονται ή μεταδίδονται σε μορφή κατάλληλη για χρήση, πρόσβαση, επεξεργασία, μετάδοση, ή 

αποθήκευση σε ένα Υπολογιστικό Σύστημα. 

 Χρονική Απώλεια νοείται η διακοπή λειτουργίας επιχείρησης, η τυχαία διακοπή λειτουργίας ή οποιαδήποτε άλλη 

επακόλουθη απώλεια 

 

Γενικές πληροφορίες 

Καθημερινά 09.00 -17.00 στο 210 9303800 -επιλογή 7 (Εξυπηρέτηση Πελατών), αναφέροντας τον αριθμό συμβολαίου 

2391881 και τον αριθμό φορολογικού μητρώου  

 

Για περιπτώσεις αναγγελίας Ζημίας 

Καθημερινά 09.00 - 17.00 στο 210 9303800 -επιλογή 6 (Αποζημιώσεις γενικών ασφαλειών) αναφέροντας τον αριθμό 

συμβολαίου 2391881 και  τον αριθμό φορολογικού μητρώου 

Email επικοινωνίας : info@eurolife.gr               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

 

Προσάρτημα Α 

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΕΝΤΑΧΘΟΥΝ ΣΤΟ ΟΜΑΔΙΚΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟ  

ΑΓΓΕΙΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ ΠΩΛΗΣΗ 
ΚΑΠΝΟΠΩΛΕΙΑ 

ΥΑΛΟΠΩΛΕΙΑ, ΕΙΔΩΝ ΕΚ ΚΡΥΣΤΑΛΛΟΥ 

ΠΩΛΗΣΗ 

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ, ΚΑΛΛΟΝΗΣ, ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΑ 

ΚΑΦΕΚΟΠΤΕΙΑ, ΞΗΡΩΝ 

ΚΑΡΠΩΝ ΠΩΛΗΣΗ 
ΥΓΙΕΙΝΗΣ, ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΠΩΛΗΣΗ 

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΦΕΝΕΙΑ, ΟΥΖΕΡΙ  ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ ΠΩΛΗΣΗ 

ΑΛΙΕΙΑΣ, ΚΥΝΗΓΙΟΥ ΕΙΔΩΝ ΠΩΛΗΣΗ  ΚΑΦΕΤΕΡΙΕΣ, ΜΠΑΡ ΥΦΑΣΜΑΤΩΝ ΠΩΛΗΣΗ 

ΠΟΤΩΝ ΠΩΛΗΣΗ ΚΕΡΑΜΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ 

ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ, ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΩΝ 

ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΠΩΛΗΣΗ 
ΚΗΔΕΙΩΝ ΓΡΑΦΕΙΑ 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΠΩΛΗΣΗ, 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΩΝ 

ΑΝΘΟΠΩΛΕΙΑ ΚΛΙΝΙΚΕΣ, ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΑ ΦΩΤΟΤΥΠΙΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

ΑΠΟΡΡΥΠΑΝΤΙΚΩΝ ΠΩΛΗΣΗ 
ΚΟΡΝΙΖΩΝ ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΙ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
ΧΟΡΟΔΙΔΑΣΚΑΛΕΙΑ 

ΑΡΤΟΠΩΛΕΙΑ ΚΟΣΜΗΜΑΤΟΠΩΛΕΙΟ ΧΡΩΜΑΤΟΠΩΛΕΙΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ 

ΠΩΛΗΣΗ 
ΚΟΥΡΕΙΑ, ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΑ 

ΨΙΛΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΠΩΛΗΣΗ (ΠΛΗΝ 

ΠΕΡΙΠΤΕΡΩΝ) 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΩΝ 

ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ ΠΩΛΗΣΗ, ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 
ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ ΩΔΕΙΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΩΝ 

ΠΩΛΗΣΗ, ΕΚΘΕΣΕΙΣ 

ΛΑΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΕΙΔΩΝ 

ΠΩΛΗΣΗ 
ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ 

ΛΑΧΑΝΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΠΩΛΗΣΗ-

ΟΠΩΡΟΠΩΛΕΙΑ 
ΑΠΟΘΗΚΗ  ΠΟΤΩΝ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ 

ΚΑΥΣΙΜΩΝ 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΠΩΛΗΣΗ 

ΑΠΟΘΗΚΗ ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ, ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΏΝ 

ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΣΤΑΘΜΟΙ (ΜΕ ΠΡΑΤΗΡΙΟ 

ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ) 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ  (ΠΛΗΝ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ) ΠΩΛΗΣΗ 

ΑΠΟΘΗΚΗ ΑΠΟΡΡΥΠΑΝΤΙΚΩΝ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΣΤΑΘΜΟΙ (ΧΩΡΙΣ 

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ) 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 

ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ (ΠΛΗΝ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ) ΠΩΛΗΣΗ 

ΑΠΟΘΗΚΗ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ & 

ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 



 

   

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ, ΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΑ, 

ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΕΙΔΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ, ΣΧΟΛΙΚΑ 

ΕΙΔΗ 

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΑ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 
ΑΠΟΘΗΚΗ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΩΝ 

ΒΙΝΤΕΟ ΚΛΑΜΠ 
ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

ΠΩΛΗΣΗ 

ΑΠΟΘΗΚΗ ΔΕΡΜΑΤΙΝΩΝ ΕΙΔΩΝ & ΕΙΔΩΝ 

ΤΑΞΙΔΙΟΥ 

ΓΑΛΑΚΤΟΠΩΛΕΙΟ ΜΠΑΧΑΡΙΚΩΝ ΠΩΛΗΣΗ ΑΠΟΘΗΚΗ ΔΕΡΜΑΤΙΝΩΝ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ 

ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΑ 

ΡΑΠΤΩΝ ΕΙΔΩΝ, ΝΗΜΑΤΩΝ, 

ΚΕΝΤΗΜΑΤΩΝ, ΔΑΝΔΕΛΛΩΝ 

ΠΩΛΗΣΗ 

ΑΠΟΘΗΚΗ ΕΙΔΩΝ ΔΩΡΩΝ 

ΓΟΥΝΑΡΙΚΩΝ ΠΩΛΗΣΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΑ ΑΠΟΘΗΚΗ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ-ΕΣΩΡΟΥΧΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΔΟΝΤΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 
ΑΠΟΘΗΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ, 

ΚΑΛΩΔΙΩΝ 

ΔΕΡΜΑΤΙΝΩΝ ΕΙΔΩΝ (ΠΛΗΝ 

ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ) ΠΩΛΗΣΗ & ΕΙΔΗ ΤΑΞΙΔΙΟΥ 
ΟΙΚΙΑΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΠΩΛΗΣΗ ΑΠΟΘΗΚΗ ΕΙΔΩΝ ΛΑΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 

ΔΕΡΜΑΤΙΝΩΝ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ ΠΩΛΗΣΗ ΟΠΤΙΚΩΝ ΠΩΛΗΣΗ ΑΠΟΘΗΚΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ 

ΔΙΣΚΩΝ ΜΟΥΣΙΚΗΣ, CD, ΚΑΣΕΤΩΝ 

ΠΩΛΗΣΗ 

ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

ΠΩΛΗΣΗ, ΙΑΤΡΙΚΑ ΕΙΔΗ 

ΑΠΟΘΗΚΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ (ΠΛΗΝ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ) 

ΔΩΡΩΝ ΕΙΔΗ ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΠΟΘΗΚΗ ΒΟΤΑΝΩΝ ΞΗΡΩΝ 

ΕΔΕΣΜΑΤΩΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ ΠΩΛΗΣΗ 
ΑΠΟΘΗΚΗ ΣΙΔΗΡΟΥ, ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΑΠΟΘΗΚΕΣ ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ, ΑΜΦΙΕΣΕΩΣ ΠΩΛΗΣΗ 
ΠΑΛΑΙΟΠΩΛΕΙΟ, ΑΝΤΙΚΩΝ 

ΠΩΛΗΣΗ 

ΑΠΟΘΗΚΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ-ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΩΝ- 

ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ 

ΕΠΙΓΡΑΦΩΝ, ΣΦΡΑΓΙΔΩΝ ΠΩΛΗΣΗ 
ΠΙΤΣΑΡΙΕΣ, ΓΡΗΓΟΡΟ 

ΦΑΓΗΤΟ 
ΑΠΟΘΗΚΗ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 

ΕΠΙΠΛΩΝ ΠΩΛΗΣΗ  ΠΛΕΚΤΩΝ ΕΙΔΩΝ ΠΩΛΗΣΗ ΑΠΟΘΗΚΗ ΥΦΑΣΜΑΤΩΝ 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ  ΡΑΦΕΙΑ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ ΓΑΜΟΥ ΒΑΠΤΙΣΕΩΝ ΕΙΔΗ 

ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ 

ΣΙΔΗΡΙΚΩΝ, ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΛΕΙΘΡΟΠΟΙΙΑΣ ΕΙΔΩΝ 

ΠΩΛΗΣΗ (ΜΕ ΧΡΩΜΑΤΑ) 

ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ 

ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 

ΣΙΔΗΡΙΚΩΝ, ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΛΕΙΘΡΟΠΟΙΙΑΣ ΕΙΔΩΝ 

ΠΩΛΗΣΗ (ΧΩΡΙΣ ΧΡΩΜΑΤΑ) 

ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ, 

ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΠΩΛΗΣΗ 
ΣΙΔΗΡΟΥΡΓΕΙΟ 

ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ ΕΙΔΗ-PET 

SHOP 



 

   

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

ΠΩΛΗΣΗ 

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΛΕΥΚΑ ΕΙΔΗ-ΚΟΥΡΤΙΝΕΣ 

ΙΑΤΡΕΙΑ ΣΧΟΛΕΙΑ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΠΟΔΗΛΑΤΑ 

ΙΧΘΥΟΠΩΛΕΙΟ ΤΑΠΗΤΩΝ ΠΩΛΗΣΗ ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 

ΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ 

ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΠΩΛΗΣΗ - 

ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΑ- ΣΟΥΠΕΡ 

ΜΑΡΚΕΤ 

ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΠΩΛΗΣΗ 

ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ, ΑΡΩΜΑΤΩΝ ΠΩΛΗΣΗ 
ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ, ΓΡΑΦΙΚΕΣ 

ΤΕΧΝΕΣ  

 


